
Bzerkesztőség és kiadóhivatal: 
Ferdinand 64-66. Automata-telefon: 

Törvényszéki lajstromozási szám: é4. 

é rig ore Románi 
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(BUCURESTI) A Rador távirati iro- 
da jelentése szerint Petrescu Comnen 
külügyminiszter lemondása után a kül- 
ügyminisztérium élére Grigore Gafen- 
cu volt külügyi alminisztert, a Timpul 
lap főszerkesztőjét mevezték ki Szer- 
dán délben félegy órakor Gafencu Gri- 
gore, mint uj külügyminiszter a királyi 
palotában már le ís tette az esküt II. 
Károly király Őfelsége kezébe Az ün- 
nepélyes eskütételen jelen volt Miron 
Cristea patriarka-miniszterelnök is. A 
fővárosi lapok, foglalkozva Gafencu 
külügyminiszterré való kinevezésével, 
azt irják, hogy megbizásával a legkép- 
tettebb személyiséget bizta meg il. 
Károly király Öfelsége, hogy a sulyos 
lelelősséggel járó megbizatásnak meg- 
eleljen. Gafencu Grigore már tevé- 
enykedett a külügyminisztériumban 
e mint annak volt alminisztere, alapo- 
san ismeri a külügyi problémákat. 
Sámos külpolitikai cikke jelent meg, 

... 

amelyek magas szinvonalukkal és a kü 
lönböző kérdések világos okfejtésével 
nemcsak belföldön, hanem külföldön is 
osztatlan sikert és elismerést arattak. 
Azok az irányelvek és célkitüzések, 
amelyek jegyében az uj külügyminisz- 
ter is KRománia külpolitikáját irá- 
nyitani fogja, közismertek eddig 
megjelent hirlapi cikkeiből és nyilat- 
kozataiból. 
(BUCURESTI.) A Rador jelenti: A 

szerda esti magyar lapok az első olda- 
lon közlik Petrescu Comnen, Románia 
külügyminiszterének lemondását és 
Grigore Gafencunak külüsvminiszterre 
történt kinevezését. A Pester Lloyd 
hangsulyozza, hogy az uj külügymi- 
niszter sokoldalu diplomáciai felke 
szültséggel és komolv értékekkel ren- 
delkezik. Az uj külügyminiszter a leg- 
utóbbi időben ujságirói és közirói tevé- 
kenységével kapcsolatosan beigazolta, 
hos- alapos ismerője a középeurópai 

.JOESTET!" Ujságkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgaté: 

Grigore Gafencu külügyminiszteri kl- 
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helyzetnek. Az uj külügyminiszter cik- 
keiből az csendül ki, hogy Magvaror- 
szág barátja. A lap utal arra, hog? 
Gafencu éppen azért, mert alapos isme- 
rője a középeurópai helyzetnek, méltá- 
nyolni fogja Magyarország álláspont- 
ját és megértő politikát fog folytatni 
Magyarországgal szemben. Az Esti 
Kurir ismerteti Gafencu külügymt- 
niszter fényes pályafutását, a háboru- 
ban szerzett érdemeit és közirói tevé- 
kenységét, amelynek során többször 
leszögezte, hogy szükségesnek tartja a 
dunai államok barátságos együttműkö- 
dését. 
(PÁRIS.) (Rador.) A francia lapok 

szerda esti számukban számolnak be 

nevezéséről. Hangsulyozzák az uj kül- 
ügyminiszter kiváló képességeit és a 
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100 MILLIŐ DOLLAR EGY 
CSATAHAJÓÉRTI 

(WASHINGTON,) (United Press.) Az 
amerikai közvéleményt nem minden ok 
nélkül tartja izgalomban az a hir, hogy 
a kormány 
egyetlen csatahajó épitésére 100 
millió dollárt (cca 20 milliárd lejt) 
irányzott elő. Ez a hajó azonban va 
lóságos uszóvár lesz 45.000 tonna 
tartalmával és 45.5 centiméteres 
kaliberü gyorstüzelő ágyuszörnye- 

tegeivel. 
A lapok statisztikusai kiszámitották, 
hogy mi mindenre lehetne felhasználni 
ezt a horribilis összeget és megjegy- 
zik, hogy a felszerelési őrület valóban 
romlásba viszi a világot. 

LEMONDOTT A SZTOJADINO. 
VICs KORMÁNY 

(BELGRÁD.) (Avala.) A Sztojadino- 
vics kormány tegnap beadta lemondá- 
sát. amelynek azonban csak formális 
jelentősége van, mert Pál régensher- 
ceg parlamenti győzelme alapján ismét 
őt bizta meg kormányalakítással. Szto- 
jadinovics uj kormányában hir szerint 
csak lényegtelen személyi változásolk realitások iránt való nagy érzékét. 

* 
-0- 

Komolu következményekkel 
lenyeget a santanderi andol 

nzul különös csctc 
Megalokult az uj jugoszláv kormány - Az olasz sajtó 
szerint Magyarorszás kilép a Nepszővetségből - Laún- 
Ameriha álláslosialása washinsion tervelvel szemben 
Kanionban japánbarat kormány alakuiit - Az ongoi 

sajtó a ientelen iegyverkezés ellem 
A szerdai nap több politikai szenzá- 

cióval szolgált, amelyekből ugyan csak 
egy érinti Európát, de azért a többi is 
éreztetheti hatását az óvilág felett. 
Woodmant, a brit kormány santanderi 
megbizottját feltartóztatták és kiderült, 
hogy diplomáciai csomagjában kémek 
által lerajzolt térképet akart átvinni 
St. Jean de Luzba Az eseménynek ko- 
molyabb következményei lesznek, mert 
Woodman azon védekezése, hogy cso- 
magja tartalmáról mit sem tudott, tul- 
sSágosan naiv ahhoz, semhogy hitelre 
találhatna. A brit kormány rendkivül 
kényes helyzetbe került ezzel és lehet, 
hogy az esemény arra fogja kényszeri- 
teni Chamberizint, hogy frontot változ- 
tasson Francoval szemben eddigi eluta- 
sitó magatartásán. A másik jelentős ese 
mény a limai pánamerikai konferen- 
cián benyujtott USA-javaslat, amely azt 
jelenti, hogy a délamerikai államok 
nem hajlandók még elvben sem állást 
loglalni az európai eseményekben. Jel- 
lemző erre a délamerikai latin sajtó 
Eden-ellenes magatartása és Vargas 
enök Moszkva éllenes rádiószózat 
Végül igen fontos az, hogy Japán pro- 
teltoráttan dtt megalakult a kantoni 
és harmadik kinai ellenkormány is, 
amely ellene szól azoknak a hireknek, 

mintha Japán békeajánlatot tett vol- 
ha Csana ai-seknek és igolja 
ülügyminiszter nyilatkozatát, ogy 
Taki elszánt arra. hogy a hadiáratot 

a teljes győzelemig tovább folytatja és 
bezárja a kapukat a fehér nagyhatal- 
malr előtt. 

DALADIER TUNISZI ÉsS KOR- 
ZIKAI SZEMLEUTRA INDUL 

(PÁRIS.) (Havas.) Daladier francia 
miniszterlnök január lsén - ha addig 
a kamara megszavazza az 1939. évi költ 
ségvetést, - tuniszi és korzikai kör- 
utra indul. Ha a költségvetési vita to- 
vább tartana, akkor az ut néhány napi 
halasztást szenved. A kültöldi sajtó sze 
rint Daladier utjának 

demonstrációs jellege van, mert 
összefüggésben áll az olasz terü- 

leti követelésekkel. 
Daladiert utjára egész hajóraj kiséri 
el, mert ő maga Toulonból egy cirkáló 
fedélzetén teszi meg körutját. Ugyan- 
csak Párisból jelentik, hogy a kamara 
tegnap megkezdte a költségvetési vi- 
tát, amelyet Reynaud pénzügyminisz- 
ter nagyszabásu expozéja vezetett be. 

HORE BELISHA MINDEN VA- 
LŐSZINÜSÉG SZERINT 
TÁVOZIK 

(LONDON.) (Reuter.) Hore Belisha 
ellen a nemzeti liberális párt tagjai be- 
adványt intéztek, amelyben alkalmat- 
lannak minősitik a belügyi tárca be- 
töltésére. Hore Belisha valószinüleg le- 
mond. A kavarodásra jellemző, hogy 
Chamberlain miniszterelnök személye- 
sen tett róla jelentés VI. György ki- 
rálunak. 

TIZMILLIÓ EMBER SZÁMÁRA 
LÉGVEDELMI FEDEZÉK 

(LONDON.) (Reuter.) Anderson tő. 
pecsétőr az alsóház tegnap délutáni ülé- 
sén bejelentette, hogy a légvédelmi in- 
tézkedések során eddig tizmillió ember 
számára készitettek bomba. és gázbiz- 
tos fedezéket. 

HATALMAS BRIT FLOTTA- 
PROGRAM 

(LONDON.) (Reuter.) A brit tengeré- 
szeti minisztérium most tette közzé ha- 
talmas filottafejlesztési programját, 
amely szerint 1939-ben 45 csatahajó fog 
ja összesen 356.000 tonna ürtartalom- 
mal elhagyni a brit hajógyárakat. 
Épülni fog 5 óriás csatahajó. 5 repülő- 
gép anyahajó, 5 nehéz cirkáló, 7 köny- 
nya cirkáló, 11 torpedózuzó, 8 tenger- 
alattjáró és 5 korvett. Ezek között nem 
szerepelnek azok a segédhajók, amelye- 
ket kisebb-nagyobb átalakitásokkal 
szintén csatahajóknak használnak majd 
fel szükség esetén. A költségekre száraz 
földi felszereléssel együtt egyelőre 500 
millló font sterlinget (ccs 500 milliárd 
lejt!) irányoztak elő. 

TEK AZ IRAMOT? 

(LONDON.) (Reuter.) A brit sajtó a 
közzétett hadfejlesztési programmal 
kapcsolatban igen éleshangu cikkekben 
fordul szembe az általános fegyverke- 
zéssel. A Daily Telegraph and Morning 
Post megjegyzi, hogy 

a közvélmény egyrészt nevetséges- 
nek találja azt az állandó szóla- 
mot, hogy a béke miatt kell fel- 
fegyverkezni, másrészt nem ok 
nélkül aggódik amiatt, hogy vajjon 
meddig birják még a nemzetek ezt 
az iramot, amelyet az egyes kor- 
mányoknak diktálnak? A fegyver- 
kezés egyszer feltétlenül háborut 
fog kirobbantani, mert hiszen a ha- 
diszerekbe beleölt óriási összegek 
egyszer követelni fogják felhasz- 

lesznek, mert a kül- és belpolitikai 
irányvonal mit sem fog változni. 

AZ UJ KORMÁNY 
(BELGRAÁD.) Az uj Sztojadinovics- 

kormány a következőképpen alakult 
meg: Miniszterelnök és külügyminisz- 
ter: Sztojadinovics Milán, belügymi- 
niszter: Aciunovics, közlekedésügyi mi- 
niszter: Spaho, hadügyminiszter: Nedics 
tábornok, pénzügyminiszter: Letica, 
közmunkaügyi miniszter: Svetkovics, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter. 
Kabalin, földmüvelésügyi miniszter: 
Stankovics, kültuszminiszter: Kujin- 
csics, erdészeti miniszter: Stosovics, 
posta és távirdaügyi miniszter: Jova- 
novics, nemzetnevelésügyi miniszter: 
Mastrovics. Tárcanélküli miniszterek 
lettek a kormányban: Snock, Kuleno- 
vics és Georgevics. Korosecz, volt 
belügyminiszter egészségügyi okokból 
nem vállalt tárcát az uj kabinetben. 
Kabalin és Mastovics horvátok, mig 
Snock szlovén. Az uj belügyminiszter 
egyébként Belgrád rendőrprefektusa 
volt. 

DIPLOMAÁCIAI AFFÉR FENYE- 
GET AZ UsSS És A HARMADIK 
BIRODALOM KÖZÖTT 

(BERLIN.) (DNB.) Ikes belügyminisz- 
ter, mint tudvalevő azt a javaslatot 
tette, hogy az USA európali postáját ne 
adják többé át német hajóknak szállitás 
végett, mert a németek szerinte esküdt 
ellenségei a demokráciának A német 
sajtó igen éles hangon ir Ikes javas- 
latáról és megjegyzi. hogy 

itt lenne az ideje, hogy a berlini 
kormány megfelelő feleletet adjon 
Washingtonnak, mert ezt az állan- 
dó izgatást egyetlen állam sem üz- 
heti megtorlás nélkül tovább a né- 

met nemzettel szemben. 

UJ FLOTTA-EGYEZMÉNYT 
IRTAK ALÁ LONDONBAN 

(LONDON.) (Reuter.) Az ango 

egyezményt, amely lénvegében ailkal- 

flottaegyezményhez, amelyhe 
vőleg Itália a brit-olasz me 

nálásukat, életbelépésekor szintén csatlakozott. 
I Hasanlóképnen irnak a többi lapok is. Nagybritánia most Oroszország és Ja- 



pán kivételevel minden állammal 
flottaegyezményi viszonyban van. Ez 
utóbbival a tárgyalások a megállapodás 
megkötése tárgyában folvamatban van- 
nak. 

CIANO MEZŐHEGYESEN 
(BUDAPEST.) (Reuter.) Ciano gróf 

tegnap résztvett a magyar földműüve 
lésügyi miniszter által rendezett fácán- 
vadászaton, amelyen jelen volt Horthy 
kormányzó is. Az olasz külügyminiszter 
ma reggel indult vissza Rómába. 

MAGYARORSZÁG KILÉP A 
NÉPSZÖVETSÉGBŐL? 

(RÓMA) A Reuter jelentése szerint 
Ciano gróf olasz külügyminiszter bu- 
dapesti látogatásával és tárgvalásaival 
kapcsolatosan az elasz sajtó azt irja, 
hogy Magyarország valószinüleg kilép 
a Népszövetségből és csatlakozik a 
kommunistaellenes egyezményhez. 
(VARSÓ.) Annak a vadászatnak so- 

rán, amelyet Horthy magyar kormány- 
zó rendezett Ciano gróf olasz külügy- 
miniszter tiszteletére a Wieczro War- 
sawsky cimü lap azt irja, hogy az olasz 
külügyminiszter beható tárgyalásokat 
folvtatott Lengvelország meghatalma- 
zott miniszterével Ciano grófnak Var- 
sóba tervezett látogatásáról. 

RÖPIRATOKAT TERJESZ- 
TETTEK BENES LEMONDOTT 
LNÖK ÉRDEKÉBEN 

PRÁGA) (Ceteka.) Csehország 
egyes kerületeiben tegnap röpiratokat 
terjesztettek, amelyek közölték a volt 
elnök Capekhez, ujságiró barátjához 
intézett levelét, amelyben tudomására 
hozza, hogy ujra megkezdi politikai 
tevékenységét az ország érdekében. A 
röpiratterjesztők ellen eljárás indult 
meg. 

A ZSIDÓSÁG TÖMEGES 
KIVÁNDOROLTATÁSÁT KÖVE 
TELIK LENGYELORSZÁGBAN 

(VARSÓ.) (Express.) A nemzeti egy- 
sés frontjának 100 képviselője tegnap 
memorandumot nyujtott át Slat- 
kowszky miniszterelnöknek, amelyben 
követeli, hovv a kormány tesve lehe- 
tővé a zsidóság tömeges kivándorolta- 
tását, mert jelenlétük csak állandó 
összetüzésekre ad alkalmat. A bead. 
vánvyt a miniszterelnök visszautasitotta. 

MEGKEZDŐDIK A LENGYEL- 
OROSZ KERESKEDELMI 
TÁRGYALÁS 

(VARSÓ.) (Express.) Hivatalos jelen- 
tés szerint a lengvel és orosz delegá- 
tusok annyira előkészitették a talajt a 
kereskedelmi tárgyalások lefolytatá- 
sára, hogy azok január hó első napjai- 
ban kezdetüket vehetik. A sajtó sze- 
rint a megbeszélések kezdete a lenevel- 
orosz viszony javulásának tanujele. 

EGYÁLTALÁBAN NEM 
VAGYOK OPTIMISTA... 

EWVORK.) (United Press.) Joseph 
Kennedy, a londoni USA nagvkövete, 
aki tudvalevőleg váratlanul elhagyta 
Londont és hazautazott, a rávárakozó 
ujságirók előtt kijelentette, hogy 

egyáltalában nem optimista az 
európai bélce tartósságát illetően 
és ezért meggyőződése az, hogy az 
Egyesült Államoknak tartózkod- 
niok kell mindennemü beavatko- 

zástól. 
Kennedy nyilatkozata, tekintettel az 
USA legutóbbi külpolitikai állásfogla- 
lására, igen nagy feltünést keltett. 

IZGALOM A LEGUTÓBB 
FELFEDEZETT KÉMKEDÉSI 
PER MIATT 

(WASHINGTON.) (United Press.) A 
szovjet hatóságok - mint ismeretes - 

dés miatt letartóztatták Michail 
10t, az orosz utazási iroda veze- 

,továbbá Hafis Salist, aki tettes- 
Salisról most kiderült, hogy az 

flotta kémelháritó szervezet 
szolgálatápan állott és mint ilyennek, 
alkalma volt arra, hogv az amerikai 
hadiflotta minden titkát kiszolgáltassa. 
A lapok éles szemrehányással fordul- 
nak az admiralitás vezetősége ellen, 
amely kétes elemeket is alkalmaz és 
ezzel óriási károkat okoz az Egyesült 
Államoknak. 

BRAZILIA A BOLSEVIZMUS 
ELLEN 

RUHÁIT FESTESSE ÉS TISZTITTASSA 
AMODERN VEGYÉSZETTEL DOLGOZÓ 

CINGYÁRBAN 
alkalmából rádióbeszédet tartott, amely 
ben hangsulyozta, hogy Brazilia a 
világ minden nemzetével békében ki- 
ván élni, kivéve a szovjetet, amelynek 
berendezése idegen a brazil nép lelkü- 
letétől. Vargas beszédenek Moszkvában 
éles visszhangja támadt, mert a kül- 
üsvi hivatal hivatalosan is foglalkozva 
az eseménnyel, megfelelő diplomáciai 
retorziókat helyezett kilátásba. 

KÉT NAPIG ÖRIZETBEN 
TARTOTTÁK A SANTANDERI 
ANGOL MEGBIZOTTAT 

(HENDAYE.) (Reuter) A nemzeti 
svanyol határőrök előtt gyanussá vált, 
hogy a santanderi angol megbizott igen 
gyakran utazik át St. Jean de Luzba 
és ezért kémkedés gyanuja miatt fel- 
tartóztatták. A megbizott Weodman 

(LIMA) (Reuter.) Az USA javaslatot 

elé, amelyben a tetális államok elleni 

amerikai államokat. A javaslatnak 
Argentinában, Braziliában, Uruguayban, 
Chileben, Mexikóban és Kubában ha- 

talmas ellenzéke támadt. Az Egyesült 
államekban komoly aggodalom merült 
fel, hogy ezek után az egész pánameri- 
kai politika gyökeres változást fog 
szenvedni 
nem érvényesülhett 

DÉLAMERIKAI SAJTÓ 
(LIMA.) (United Press.) Anthony 

Eden, volt brit külügyminisztert, aki 
mint tudvalevő Amerika nagyobb vá- 
rosaiban felolvasásokat tart, legutóbbi 
kijelentései miatt rendkivül hevesen 
támadja a délamerikai sajtó. Eden azt 
hangoztatta, hogy Franco győzelme az 
USA vereségét fogja jelenteni és ezzel 
a demokráciáét is. A Jurnal du Brasil 
a kérdésről igy ir: 

terjesztett a pánamerikai konferencia 

állásfoglalásra akarta rábirni a dél- 

és Roosevelt elgondolása 

ÉLESEN TAÁMADJA EDENT A 

tltakozott az eljárás ellen, de ez mit 
sem használt, mert 

a nemzeti spanyol hatóságok fel- 
nyitották diplomáciai podgyászát 
és benne megtalálták a Franco 
tábornok által most tervezett kata- 
lániai offenziva térképeit. A meg- 
bizoett védekezésül előadta, hogy 
fjegalma sincs, miként kerültek a 

térképek csomagjába. 

A gyorsan bevezetett alapos vizsgálat 
kideritette, hogy azokat az angol meg- 
bizott inasa csempészte bele a cso- 
magba. Későbbi jelentés szerint Irun- 
ban és Santanderben 200, Burgosban 
pedig 760 embert, közöttük két vezér- 
kari tisztet is letartóztattak kémkedés 
miatt. A brit megbizottat szabadlábra 
helyezték, de azonnal el kell hagynia 
Spanyolország területét 

Szakadás a pánamerikai unilébean 
tulajdonkénven Valencia és Barce- 
lona ügynökének szerepét tölti be, 
nagyon üdvösen tenné, ha legalább 
elelvasná a limai jelentéseket, 
amelyből, mint volt diplomata 
észrevehetné, hogy Délamerikát 
semmilyen fogással sem fogják 
rávenni arra, hogy az európai 
konfliktusokba többé beavatkozzék. 
Felesleges tehát a levitézlett poli- 
tika mellett továbbra is hangula- 

tot keltenii 

MEGALAKULT A KANTONI 
JAPÁNBARÁT KORMÁNY IS 

(KANTON.) (Ezxchange Telegraph.) 
Kantonban megalakult a harmadik 
japánbarát kormányzat, amelynek első 
dolga volt, hogy hivatalosan bejelen- 
tette: semminemü közösséget nem vál- 
lal Csang-Kai-Sekkel és az általa 
életben tartott középkinai kormány- 
zattal. A pekinci, nankingi japánbarát 
kormányokkal együtt ez már a harma- 
dik kormányzati szerv, amely Tokió 
érdekeit képviseli a mennyei biroda- 
lom területén. „Eden, aki jól megfizetett körutján 

enne 
. 

AGyprs 

(RIO DE JANEIRO) (Reuter.) Var- 

A DJIBOUTI PROBLÉMA. 

Olaszország, amely Abessziniát 
teljes egészében meghóditotta, 
most igényt tart a francia kézen 
levő Djibouti kikötőjére is. Iné- 
nyét azzal indokolja, hogy 
Abessziniának, ha termékeit el 
akarja helyezni, szüksége van jol 
kiénitett és vasutvonallal ren- 
delkező kikötőre. A vasutvonal 
Djiboutitől Addis Abebáig annak 
idjén francia tőke bevonásával 
és francia érdekeltségek közben- 
jöttével meg is épült, nagyrésze 
azonban egészen Abesszinia ha- 
táráig a hóditás folytán olasz 
kézbe került. Kihasználni azon- 
ban csak ugy lehet, ha ezt a 
vonalat egészen a kikötőig foraa- 
lomban tudják tartani. Ebben a 
kérdésben Olaszországnak pusz- 
tán csak gazdaságilag van igaza 
és ezért nem valószinü, hodu 
egyszerü tárgualások utján Dii- 
bautiíra vonatkozó igényeit ki- 
elégitheti. 

Halálos repülösép 

tört. Vezetője, Radwinschi 

reménytárgyak egy rádiókészülék, egy 
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ketasztrólta 
Szamosulváron 

(GHERLA-SZAMOSUJVÁR,) Hala 
los repülőszerencsétlenség történt szer- 
dán délelőtt 10 órakor a vashid közele 
ben. A kolozsvári, illetve szamostalyi 
repülőállomás egyik repülőgépe gya- 
korlatozott a levegőben, akor a motor 
felmondta a szolgálatot, a gép, amely 
leszállni készült és alig 50 méeter ma. 
gasságban volt a földtől, ferde sikban 
nagy lendülettel zuhanni kezdett. Akik 
történetesen szemtanui voltak a jele 
netnek, megborzadva látták az elkerül 
hetetlenül bekövetkező szerencsétlen. 
séget A gép lezuhant, sulyánál fogya 
mélyen a földbe furódott és pozdorjáva 

cernauti 
származásu repülő alhadnagy és Dinu 
Radu segédpilóta szörnyet haltak. A 
hivatalos vizsgálat megállapitása sze- 
rint a halálos szerencsétlenséget az okoz 
ta, hogy a hideg miatt a gép gázpor- 
lasztó készüléke felmondta a szolgálatot 
és a benzintartállyal való összekötte- 
tése megszakadt. A szerencsétlenség 
két áldozatának holttestét beszállitot 
ták Kolozsvárra, ahol felravatalozták 
őket és katonai diszpompával történik 
meg temetésük. 

Jótékonucélm serstátekot 
rendezmnéek a moriakal iü- 

Harosultak javara 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Enescu Manc- 

le ezredes, vármegyei prefektus 
mint megirtuk - nagyszabásu segély- 
mozgalmat indított a morlacai tüzká- 
rosultak érdekében A Kolozsváron 
megrendezett morlacai segélynapokon 
kivül a prefektura most jótékonycélu 
sorsjátékot is rendez Morlaca község 
tüzkárosultjai javára. A sorsjegyek kap 
hatók Szamos-tartomány székháza ka. 
pusánál, a vármegyei kapusnál Strad 
Regala 6. szám. a Cartea Románeasa 
könyvkereskedésben és a főtéri dohány 
tőzsdékben. Egy sorsjegy ára 26 leja 
repülőbélyeggel együtt. A sorsjegyek 
huzását visszavonhatatlanul a jövő évi 
január 21-én délután 4 órakor tartják 
meg a vármegyei prefektura hivatal- 
ban: Str. Regalá 6. szám alatt A nye 

kerékpár, egyszemélyes evőkészlet, egy 
eke, egy sertés és ezenkivül még. 100 
értékes nyereménytárgy. A vármegyei 
prefektura a jótékonycélu sorsjátékkal 
kapcsolatesan felhivja lapunk utján is 
a közönség figyelmét arra, hogy a sors- 
jegyek vásárlásával a morlacai tüzká 
rosultakon segit. A felhivást Enescu 
Manole ezredes. vármegyei prefektuüs 
és Nicolae Ramboiu, prefektusi titkár 
irták alá. 
./ 

- Sulyos vasuti katasztrófa Mexikó 
ban, Mexikóból jelentik: Ometuzco ál- 
lomáson a gyorsvonat kisiklott. A 
szerencsétlenségnek hét halálos áldo- 
zata van, több mint 50 utas megsebe- 
sült 

- Titokzatos módon eltünt 17 millió 
frank értékü arany és gyémánt egy 
belga hajóról. Anverből jelentik: Az 
Elisabethville belga hajóról, amely teg 
nap Anversbe érkezett Kongóból, titok- 
zatos körülmények között eltünt 17 mil- 
ló belga frank értékü arany és gyé 
mánt. A nagyértékü arany és gyémán! 
eltünése annál érthetetlenebb, mert a 
hajó pánecélszekrénye teljesen sértetlen 
A rendőrség zárlat alá vette a hajót 
amelyről senkit nem engedtek leszál 
lani és széles körben megindította a 
vizsgálatot. 

- GÉPKOCSISZERENCSEÉTLENSÉG 
ÉRTE DR. GÁL MIKLÓS VOLT KEP- 
VISELŐ FELESÉGÉT. Tordai tudósi- 
tónk jelenti: Kedden este a tordai vas- 
uti állomás közelépen egy tolatósze- 
relvénvelütötte Áprahám tordai bér: 
gépkocsis autóját, amelyen dr. Gál 
Miklós volt képviselő felesége és B0- 
csánczy Márta ültek. A gépkocsi össze 
tört, az utasoknak azonban szeren 

esére semmi bajuk nem történt. 
--- 

.
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és kiképzésére vonatkozó ismereteit. 

„Szerencsém veolt, amely 
büszke is vagyok, - hogy a gelyie 
sebb rangtól a legnagyobbig tény- 
legesen gyakoroltan a parancs- 
nokságot. Ez a tény személy szerint 
megadja Részemre a lelki önbizal- 
mat, hogy határozottan hallhattam 
szavamat a hadsereg vezetésében." 

H. Károly király Őfelsége, aki már 
fiatal gyermekkorában felöltötte a ka- 
tonaruhát és az uralkodóháznál hagyo- 
mányos nagy katonai erények elsajáti- 
tásában növekedett, - Nagybátyjának 
és Atyjának élő példáját látva maga 
előtt, - nemcsak tiszteletbeli rangot 
viselt a román hadseregben. 
Amikor az 1909. év október elsején 

II. Károly király Őfelsége - akkor 
még Károly herceg - elnyerte a had- 
nagyi rangot, azonnal átvette a si- 
naiai vadászzászlóalj egyik szakaszá- 
nak tényleges parancsnokságát is. Gya- 
rapitva alapos felkészültségét a követ- 
kező rangfokozatra és parancsnokság- 

vedélyével irányitotta szakaszát és ké- 
sőbb századát, aki szereti alárendelt- 
jeit és személyes tapasztalataival akar! 
meggyőződni mindenről, ami a vezetés 
alatt álló egység kiképzésével és pa- 
rancsnokságával összefügg. 
Az 1913. évi hadjárat gazdagitotta 

Károly herceg ismereteit, amikor Atyja 
a Dunát délről átlépő román hadsereg 
főparancsnoka mellett érintkezésbe ju- 
tott a magasabb parancsnokságokkal és 
a háboru felsőbb irányitóival. Később, 
a Romániát egyesitő nagy háboru ki- 
egészitette és megerősitette az akkor 
már trónörökös és Károly herceg addigi 
ismereteit és még jobban előkészitette 
arra a nagy feladatra, amelyet mint 
Románia királyának a hadsereggel kap 
colatosan be kellett töltenie. Segédke- 
zett Atyjának és állandó lelkikapcsola- 
tot teremtett a front között, ahol mint 
a 70. gyalogezred parancsnoka jelen 
volt a főparancsnokságon, amely Felsé- 
ges Atyja irányitása alatt állott. Károly 
herceg a harctéren is az értékes ta- 
pasztalatok egész sorozatát szerezte 
meg és már akkor elnyerte a hadsereg 
tagjainak mély tiszteletét és szeretetét. 
A háboru után Károly herceg foko- 

zatosan haladt előre a rangsorban, a 
hegyicsapatok egységeinek parancsno- 
ka, az 1919. évben pedig tábornok lett. 
A hegyicsapatok között, mint ezeknek 
tényleges parancsnoka Károly herceg, 

a mai II. Károly király Őfelsége - 
tökéletesitette a csapatok vezetésére 

Az időtől megsárgult okiratok bizo- 
nyitják majd a jövő nemzedék előtt, 
hogy a fiatal Károly herceg, a királyi 
ivadék figyelmét és itéletét semmi sem 
kerülte el, ami a hegyicsapatok vezény- 
lésére, kiképzésére és igazgatására vo- 
natkozott. Valóságos iskola volt ez a 
tanulnivágyók számára, aki már kez- 
dettől kitünt ritka képességeivel. 
A háboru a román hadseregben hiá- 

nyokat hagyott, amelyeket nem lehetett 
megszüntetni, másrészt bebizonyitotta 
a legyverek némelyikének elégtelersé- 
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rányítója 
hiányokat, hozzáértő, erélyes vezető, 

I. Ferdinánd király nem habozott és 
fiát, Károly trónörökös herceget, a ki- 
rályi tengerészet és légi haderő tényle- 
ges parancsnokává nevezte ki 

Hajnaltól, éjszakáig a hadsereg ker- 
désével fogialkozott és néha csak nehe 
zen tudta idejét megosztani a tényleges 
parancsnokság és a Legfőbb Hadügyi 
Tanács munkája között, amely tanács- 
nak elnöke volt. Munkájával, erélyével 
és hozzáértésével, amellyel a katonai 
kérdésekkel kapcsolatosan rendelke- 
zett, Károly herceg munkatársalnak 
elismerését, sőt csodálatát vivta ki. 

Károly herceg szakértő és erélyes 
irányitása alatt a királyi tengerészet és 
a légügyi haderő élő valósággá lett és 
a legszebb kilátásokkal biztat a jövőt 
illetően. 

II. Károly király Őfelsége rendki- 
vüli hozzáértése, jártassága a hadse- 

ra. Károly herceg az olyan vezető szen- Teggel összefüggő kérdésekben azok- 
nak a szoros kapcsolatoknak az ered- 
ménye, amelyeket mindvégig megtartott 
és felhasznált önképzésére is azon a 
területen, melyen 

„akármennyi könyvet is tanulnál 
meg, akármennyi jótanácsot és biz- 
tatást is kapnál a tanácsadóktól, 
ha nem tanultad meg személyesen, 
ha nem fogtad saját kezedbe az 
eszközt, nem érheted el ugyanazt 

az előnyös eredményt". 
Őfelségének a Galati környékén meg- 
tartott királyi hadgyakorlatok befeje- 
zésekor, 1938. október 23-án mondott 
beszéde.) 
Az olyan fiatal trónörökös-herceg- 

ből, aki ilyen szabályokhoz alkalmaz- 
kodott, csak Dicsőséges Király és a 
hadsereg szakértő parancsnoka válha- 
tott. És II. Károly király Őfelsége 
igazi parancsnok, mert állandóan telje- 
siti a parancsnok három feladatát: 

vezényel, oktat és igazgat. 
Parancsnoka a román hadseregnek, 

nemcsak királyi rangja alapján, hanem 
parancsnoka attól a naptól kezdve, 
amikor mint igazi Vezető a trónra ült, 
- állandóan előkészitve a hadsereget 
arra az időre, amikor a körülmények ar 
ra szólithatnák, hogy értékeit megmu- 
tassa. 

lgazgatja a hadsereget, állandó gon- 
doskodással figyeli a hadsereg szükség 
leteit, amelyek kielégitésének érdeké- 
ben egyetlen alkalmat sem mulaszt el 
és megteremtette, ami eddig hiányzott: 
a tényleges hadiipart. 

Végül oktatja a hadsereget, gazdag 
ismereteivel és gyakorlati érzékeivel, 
amelyeknek állandó bizonyságát adta 
s 
évről-évre értékes irányvonalat je- 

löl meg a királyi hadovakorlatok 
alkalmával, amelyeket nemcsak 
kezdeményez, da küörvonalait is 

meghatározza. 
Felsőbbségéért és alapos katonai ta- 

nitást jelentő tanácsalért méltó elisme- 
résként tüzték ki a mult évben hódoló 
tisztelettel a Nagy Király mellére a 

gét. Olyan ember kellett, aki pótolja a felső hadiiskola tanári jelvényét. 

é Karácsonyi meglepetés 
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el 
dusucuneyT 

SOI vAsAnLASNAL 

éta okozatcsan csökken 
Kcolozsváron a házasságkötések száma 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Európa minden 
államában megkönnyitik a házasságköté- 
seket. Németországban pénzsegéllyel tá- 
mogatják az ifju párokat, Olaszországban 
Mussolini nendeletére ujabban házhelyet 
kapnak a házasulandók, Magyarországon 
pedig hosszulejáratu kölcsönöket folyósi- 
tanak, amelyeket csak akkor kell vissza- 
fizetni, ha tizéven belül a frigykötés nem 
hoz gyermekáldástt Hasonló kedvezmé- 
nyekben részesitik más államok is azokat, 
akik „becsületes életre határozzák ma- 
gukat. 

Nálunk más a helyzet. A kolozsvári 
anyakönyvvezetőség kimutatása szerint 

a házasságkötések száma két év óőta 
fokozottan visszaesést mutat. 

Select mozsó 
Ma rendkivüli premier! 

harcai. 

pagyobbmérvü volt és aranyban volt 
lakosság számának emelkedésével. 
A város vezetősége két évvel ezelőtt 
megadóztatta a házasságkötéseket. A 
jövedelem alapján progresszive 3000 
lejig terjedő illetéket szed a város 

minden frigykötés után. 
Emellett azonban egész rakás iratot kell 
beszerezni a házasságkötéshez, hogy a 
fiatalok akadálytalanul elrebeghessék az 
anyakönyvvezető előtt a boldogitó 

„igent". Allampolgársági bizonyitvány, 
keresztlevél, katonai igazolvány stb. be- 
szerzése sok kiadást jelent az uúj élet előtt 

Ioha az években a házassári kedv 

Uolsó BAPRIKAD 
szenzációs kalandorfilm. 4 fehér ültetvényesek és a rézbőrüek izgalmas 

Főszerepekben: 
Randoipn Scott, Joan Bennecit, Robert cummine 

Misoron kívül hantos hirad é 

álló fiataloknak. A házasságkötéssel járó 
terhek még fokozódnak az ugynevezett 
városháza-alap megteremtéséne szánt 
ujabb illetékek életbeléptetésével. Ennek 
következménye azután, hogy a házasság- 

kötések száma visszaesést mutat. 1936- 
ban 1042 pár lépett házasságra, 1937-ben 
már csak 1027, a most folyó évben a há- 
zasságkötések száma nem éri már el az 
ezret. 
A házasságkötések visszaeséséről Mure- 

san Gheorghe anyakönyvvezető igy nyi- 
latkozott nekünk: 

- A visszaesés azóta tart - mon- 
dotta az anyakönyvvezető - amióta 
életbelépett az esküvőkre kivetett vá- 
rosi illeték. A fiatalokat ez a teher el- 
zettent a házasságtól. arvon sok sze- 

génysorsu ember választja inkább a 
törvényen kivülálló házaséletet, csak- 
hogy ne kelljen fizetnie a községi 
illetéket. Emellett természetesen közre- 
játszik a házassági kedv ellanyhulásá. 
hoz az is, hogy a különféle iratok meg 
szerzése, amelyeket a törvény előir 
sokba kerülnek. Véleményem az, hogy a 
tiatalokban meg van a kedv és a haj- 
landóság a házasságra, de a városi il- 
letékek ezt a kedvet nagyon lerontják. 
A városi illetékek eltörlése nagyban 
hozzájárulna a házasságkötések számaá- 
nak emelkedéséhez. 

Str. Trecátoare 7. sz., Cal. Decebal mellett. 

Olcsó tüzifát kap a Ravai fatelepen 
Telefon: 11--88. 

Megendedték a hazatérést 
130, kényszer lakélhelure 

miernált voli leslonistonak 
(BUCURESTI.) A belügyminisztérium 

a következő hivatalos jelentést adta 
ki: Tekintettel az ismételten és hatá- 
rozottan megnyilvánuló nyilatkozatok- 
ra és kijelentésekre, amelyek szerint a 

Vaslauban kényszertartózkodási helyre 
beutaltak becsületszavukkal és lelki- 
ismeretükre tett tfogadalommal erősi- 

tették meg, hogy soha többé semmiféle 
tiltott politikai tevékenységet nem fog- 
nak kifejteni, a minisztérium azért is, 

hogy megkönnyitse a volt legionisták- 
nak a normális társadalimi életbe való 
visszatérését, elrendelte 130 kényszer- 
lakóhelyre utalt egyénnek szabadlábra 
való helyezését. Magától értetődik 
azonban, hogy minden olyan kisérlet, 
amelyből az adott szó szentségének 
megszegése állapitható meg, ezekkel a 
személyekkel szemben példás buünte- 
téssel fognak megtorolni. 

- Bay Girolamo ismert vivótanár 
megkezdte vivőr és svéd torna-oktatá 
sát ugy gyermekek, mint felnőttek és 
hölgyek részére is. Őrák: kedd, csütör 
tök és szombati napokon délután fél 5 
órától este 9 óráig. Külön gyermekcse- 
port- Str Nic. lIorga 3. 

Szép, 
jijjó, olcsó 
finom és tartós paplan, törül- 
köző, férfi és női fehérnemü- 
anyagok nagy választékban 

MAGAZIN DE PLAPOME 
CAL. REG. FERDINAND 

az udvarban. 

No.3. 



a LanoUkx 
REGÉNYE: 

A TROPUS 
KALAN 

vantta 

24.) 
- Én is hallottam. Azt is tudom, 

hogy Paul Webster is ott volt s mintha 
hívott is volna... 
- Ühüm... ravasz fickó. Amikor 

látta, hogy csehül áll a szénája, ugy 
akarta feltüntetni magát, mint aki szin 
tén a mi oldalunkon harcol. 
Robert Padington kelletlenül legyin- 

tett. 
- Eh akárhogyan áll is a dolog, 

tény az, hogy semmivel sem jutottunk 
előbbre. A légionisták valósággal le- 
bontották az egész házírontot, de üres 
szobáknál és nyitott csapóajtóknál egye 
bet nem találtak. 
Nick Arlon feltápászkodott. Arcán 

most nyoma sem volt a régi vidámság- 
nak s még Kingsway kapitány is meg- 
lepődve nézte, milyen kemény, elszánt 
vonás merevedett az örökké mosolygó 
mérnök szája köré. 

- Ki kell hallgatni az összes sebe- 
sülteket... 
- Megtörtént Egyetlen egy sem 

vallott semmit. Ezek a bennszülött ku- 
tyák inkább megnyuzatják magukat, 
de nem beszélnek. 
- Nem maradt ki egy sem?... 
- Senki... Illetve a nő, Elsbeth 

vagy hogy hivják, aki melletted ült, 
még most sem tért magához a kórház- 
an. 
- Hát nem halt meg?... 
- Sok ideje nem lehet hátra; a kés 

a szivburkot sértette meg s az orvosok 
egyedül a vérátömlesztésben biznak. 
- Akkor hát odamegyek.. 
- Ugyan, mi értelme volna annak? 
= Azt én tudom... A nő már éppen 

beszélni akart, amikor valaki beledobta 
a kést. 
- Kár fárasztani magad... egy 

ilyen züllött nő csak hazulni tud. 
- Tévedsz Rob. A züllött nők tud- 

nak bosszut állni is. 
Mintha csak Nick véleményének 

váratlan megerősitése lett volna. mat- 
róőz lépett be az ajtón, kezében bori- 
tékkal. 
- Tisztelettel jelentem, egy görög 

szolga jött a kórházból. Levelet hozott 
Kingsway kapitánynak. 
A kapitány érdeklődve tépte fel a 

boritékot, amelyből néhány sor irás és 
egy másik boriték került elő Kingsway 
hangosan olvasta a géppel irt sorokat: 
„Dear mr. Captain. Az éjszaka folya- 

mán kórházunkba szállitott Elsbeth 
Trubois ma hajnalban meghalt. A csa- 
tolt levelet nehány perccel az agónia 
beállta előtt irta, azzal, hogy juttassuk 
ahhoz az angol tiszthez, akinek a tár- 
saságában előző éjszaka szórakozott. A 
tiszt nevét nem ismerte, csupán annyit 
tudott, hogy a Meteor szolgálatában áll. 
A boritékot tehát átszármaztatjuk az- 
zal a kéréssel, hogy azt rendeletetési 
helyére juttatni méltóztassék." 
A kapitány hosszan nézte a boritékot, 

azután Arlon elé tette. 
- Ugy látszik. magának van igaza, 

old fellow... Casablanca poklának ál- 
dozatai nem feledkeznek meg a bosz- 
szuról. 

(Folytatása következik.) 

Legszebb karácsonyi ajándék a 

rádió 
Philips, - Standard, - Horny 

Minerva, - Eumig 

ELECTRICA 
Ciuj, Calea Mar. Foch 1. szám 

Villanykörték, 
olcsóbb, mint bárhol 
25 watt-ig csak 26 lei. 

. 
/ 
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Elutazott keleti portyájára a román 
labdarugsóválosatott 

(BUCURESTI.) A román válogatott lab- 
darugócsapat ma reggel elutazott ti 
portyájára, A válogatottak tegnap tartot- 
ták utolsó edzésüket, amelyen igen jól 
mozogtak, ugyhogy a fővárosi sportkörök 
bizakodással tekintenek a csapat külföldi 

ügyel, aki a szövetség megbizásából az 
edzői tisztet látja el. A csapattal egyéb- 
ként több szövetségi vezető is eluta- 
zott. Első mérkőzését a válogatott csapat 
karácsony első napján, Athénben játsza. 
A görög fővárosban nagyszabásu fogadta- 

szereplései elé. A 18 játékosból álló expe- tást készitenek elő a román együttesnek. 
dició erőnlétére Auer, a Rapid csatára 

e. R. FERDINAND 20. 

39 PERLA-nan 
NAGY KARÁCSONYI ÁRENGEDMÉNY! 

MHasznált ékszerekért legmagasab b árat fizet! 

- 

c. R. FERDINAND 20. 

Ismet elhalasztották a döntést a Rapid 
-Victoria mérkőzés óvása ügyében. Bu- 
curestiből jelentik: A labdarugószövetség 
tegnap kellett volna meghozza döntését 
a Rapid-Victoria NB-mérkőzés óvása 
ügyében. Döntésre azonban nem került 
sor, mert a szövetség ujabb tanuk kihall- 
gatását rendelte el. A nagy érdeklődéssel 
várt határozatát az ügyben január 10-én 
mondja ki a labdarugóparlament. 

Visszatérnmek a franciaországi „vánder- 
madarak." pPárisból jelentik: A francia 
belügyminisztérium tudvalevőleg megvon- 
ta tartózkodási engedélyét a külföldi ho- 
nos labdarugójátékosoknak. A rendelkezés 
természetesen a romániai játékosokat is 
érinti. Ugy hirlik, hogy Bogdan, a Rapid 
válogatott csatára, aki csak nemrégiben 
vándorolt ki Franciaországba, rövidesen 
visszatér Bukarestbe. 
Kerékpárverseny 22.000 kilométeres tá- 

von. Newyorkból jelentik. Amerika fel- 
fedezésének 450. évfordulója alkalmából, 
1942-ben rendezik meg a világ leghosz- 
szabbtávu kerékpárversenyét. A verseny- 
zők kereken 22.000 kilométert futnak le a 
Newyork-Washington-Mexikó - Gua- 
temala-San Salvador-San José-Pana- 
ma-Bogota-Guinto-Lima-La Paz 
Buenos-Ayres utvonalon. A hosszu verse- 
nyen előreláthatólag a világ legjobb ke- 
rékpárosai indulnak, 
Franciaország már előre bejelentette, 

hogy nem vesz részt az olimpiai futball- 
tornán. Olk: Franciaország labdarugó- 
sportja még nem áll azon a magaslaton, 
hogy méltóképen felvehesse a versenyt a 
többi államokkal. 
Kanadai edzőt kapnak a magyar jég- 

korongozók Trottier Edward ottavai já- 
tékos személyében, aki rövidesen meg is 
érkezik Budapestre. 
Tizenegy nemzet nevezett a jégkorong- 

világbajnokságra. Zürichből jelentik: A 
jégkorongozó világbajnokságra eddig a 
következő nemzetek jelentették be rész- 
vételüket: Németország, Hollandia, Finn- 
ország, Olaszország, Kanada, Lettország, 
Svédország, Svájc, Cseh-Szlovák Köztár- 
saság, Magyarország és USA. A rendező- 
ség még számit Lengyelország, Aneglia, 
Franciaország és Jugoszlávia részvéte- 
lére. 
Az UTE nyerte a Magyar Vizipóló Ku- 

pát. Budapestről jelentik: Szerdán ját- 
szották le a Nemzeti Sportuszódában a 
Magyar Vizipóló Kupa döntőjét. A ván- 
dordijat ezuttal az ÜTE nyerte, amely 

nagy küzdelem után 4:3 (2:1) arányban 

győzött a MAC tölött. A harmadi 

helyért az MTK 10:0 (5:0) arányban verte 
az FTC együttesét. 
Győzött első portyamérkőzésén a Bu- 

dapesti KE jégkorongcsapata. Milanóból 

jelentik: A BKE jégkorongcsapata szer- 

dán este kemény mérikőzés után 3:1 (1:1, 

10, 1:0) arányban győzött portyájának 

eiső mérkőzésén a vörös-fekete ördögök 

felett. 

Ferencváros-Bata SK 7:0 (3:0). Borovo 
ból jelentik: A Ferencváros második 
portyameccsét megerőltetés nélkül köny- 
nyen nyerte meg Jakab (2), Sárosi dr., 
Sárosi III, Kemény, Toldi és Biró góljai- 
va. 

Sársaság 
.... 

0 Karácsonyi teadélután. Karácsony első 
napján, délután 5 órai kezdettel a Cristal 
Palace Str. Iuliu Maniu 2. szám alatti he- 
lyiségében a kolozsvári magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak tánccal egy 
bekötött teadélutánt rendeznek. 

Rádió 

PÉNTEK, december 23. 
Bucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 

hírek, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tamácsadó. 7,45: Reggeli müsor be- 
fejezése 12: Lemezek. 13: Időjelzés, idő- 
járásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 13,10: Julea Vazul zenekara. 
13,80: Déli zene. 14,10: Hirek, Időjárásje- 
lentés, rádióhirek. 15,10: Rádióhirek. 18: 

Katonazene. 20,20: Dávid: A sivatag, ze- 

nemü ének és zenekarra. Aktuális érdekes 
ségek. 22,15: Rádiózenekar. 22,30: Hau- 

schild bariton éneke. 23,15: Vendéglői 
zene. Hirek kültöldre, 
Budapest I. 7,45: Torna, hirek, hangle- 

mezek, étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolva- 

sások. 13,10: Cigányzene. 13,30: Hirek. - 

14,30: Postászenekar. 15,35: Hirek. 17,25: 

Előadás a kanári madarakról, utána ka- 

nári fütty, 19: Elbeszélés. 19,30: Hangle- 

mezek. 20: Hirek. 20,55: „Aida" dalmü az 

Operaházból. 21,25: Külügyi negyedóra. 

22,30: Hirek. 23,25: Hirek német, olasz, an- 

gol, francia nyelveken. 1,05: Hirek. 
mzz 

Karácsoyi ünnepi istentiszteletek 
sorrendje az unitárius templomban. Az 

unitárius templomban a karácsonyi ün- 

nepek első napján egyházi beszédet tart 

dr. Varga Béla püspök, urvacsorai ágen 

dát mond Ürmösi Károly esperes-lel- 
kész. ÜÖnnep másodnapján Rázmán Mór 
hitoktató-lelkész, harmadnapján az ün- 

nepi legátus prédikál. A templom fütve 

lesz. 

A Karácsonyi ünnepségek Szentpé- 

teren. December 26-án, ünnep másod- 

napján délután 4 órakor a szentpéteri 

k Kolping Legényegylet rendezésében mü 

soros ünnepély lesz a Cal. Marechal 

Foch 121. szám alatti kulturteremben. 

Az ünnepély kiemelkedő pontjai: „Bün 

büntetése' és „A karácsony győzelme" 

cimü karácsonyi történetek. Ezuton is 

Szeretettel meghivja pártolóit és az ér- 

deklődő közönséget a rendezőség 

Nagy válasziék cinökben 
sport és utazó cikkekben 

gyári lerakatáb n. 
Garantáltminőség! 

Ciul, Calea Regele Ferdinand 22 

re 
................. a 

Beuasha megszökött -. 
2 . , 
és nem aRac visszatérm 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Krumbache, 

Adolf Pillangó-telepen lakó csinos férfi 
büszkeségéről volt hires az egész ne- 
gyedben. Most azonban hirtelen meg- 
változott. Régi magatartása valami 
nyugtalan és idegés határozatlanság- 
gal cserélődött fel. Lesujtó bánat rágja 
szivét. Arca a brailai turóhoz hasontit. 
Buskomorságának tulajdonképpeni oka: 
valami családi história. 
Néhány hónappal ezelőtt Dolfi ua"an- 

is feleségül vette egy külvárosi jómódu 
iparos egyetlen leányát. A házasságról 
csupán annyi megjegyezni valónk van, 
hogy Bertuska tiz „igent" hadart el 
egymásután az anyakönyvvezető előtt, 
Adonis vőlegénye karjába fogózva, mig 
a férfi csak néma fejbólintásokkal 
válaszolt a feltett kérdésekre. 
- Nekem az a szerény véleményem 

- mondotta a házasság megkötése után 
a hivatalszolga az egyik tisztviselőnek 
- hogy ezeknek nem lesz hosszu a 
házaséletük, mert - amint a férj arc- 
kifejezéséből kivettem - már is ugy 
nem kedveli ujdonsült feleségét, akár- 
csak a házmesterek a sok havazást. 
A jósnői képességekkel megáldott 

hivatalszolga - amint most kiderült 
százszázalékosan talált Ugyanis alig 
néhányheti házasélet után a fiatal- 
asszony lelkébe befészkelte magát az a 
gyanu, hogy férje mást szeret és őt 
csak pénzéért vezette oltár elé. Igen 
ám, de Bertuska nem Delila, hogy 
sámsonjának titkát ellophassa: sokáig 
nem sikerült neki megtudnia, hogy 
vajjon kicsoda a kegyetlen vetélytársa? 
Nos azután - végre - egy végzetes 
nanon, miután Dolfi csak ugy három- 
negyednégykézlábkor dülöngözött haza 
felé és késő délutánig aludta ki mámo- 
rát, ezalatt felesége kikutatta zsebeit, 
ami szenzációs eredménnyel járt: egy 
idegen nőhöz cimzett levelet talált, 
amelyet történetesen még nem küldöti 
el és amelynek tartalma valósággal 
megdöbbentő volt a fiatalasszony szó- 
mára. Például ilyen kifejezésekkel dé- 
delgette: „egyetlen szerelmem", „éle 
tem legszebb virága" és „gyönyörü 
fehér galambom" stb. 
A megsebzett szivü fiatalasszon 

semmit sem szólt férjének, minthé 
semmiről sem volna tudomása. Másnat 
délelőtt azonban csalfa urának távollé 
tében minden holmiját felpakkolta eat 
stráfszekérre és visszaköltözött szülei 
hez. Dolfi azután, aki inkább a vagyo 
nért, mint az asszony után bánkódott 
azon a ciímen, hogy saját holmijából i 
elvitt az asszony, bünvádt feljelentés. 
tett az illetékes kerületi kapitánynál 
oki az ügy tisztázása céljából tegnai 
délelőttre idézte be a feleket. A kihall 
gatás során a férje imára kulcsolt ke 
zekkel kérte feleségét, 
vissza, mert egyszerü tréfáról van csu 
pán szó. Az asszony azonban - akinek 

arca pirosabb lett a pünkösdi rózsáná 
- emigyen válaszolt: 
- Te pálinkahordó! Te szilvórium 

tölcsér! Te hütlen kigyól! Te... te.. 

deleváridemizsoni Te... te... te... A 

történtek után még van pofád vissza 
könyörgni magad? 
Rövid gondolkozás után a felhábo 

rodott asszony igy fejezte be: 
Z Eszemágába sincs visszatérni. Sőt. 

el fogok költözni e városból is, hogv 

semmit se halljak rólad. De előbb ala- 

alambod szárnyait... 
7 PAP JÁNOS. 

Karácsonyra 
legszebb ajándék egy vaacum transzpa- 

töltőtoll 
kapható 

FEFÉR 
töltőtoll szaküzlet, Str. Regina Maria 2. 

- Allandó müvészi képkiállitás. Táj- 

kép. portré, hangulatos virágcsendélet. 

ajándéknak nagyon alkalmas. Nagy vá- 
laszték. Megtekinthető vételkényszer 
nélkül Cal. Regele Ferdinand 71 szám. 

Nyitva minden szerdán és pénteken 

egész nap. 

hog térje. 

posan meg fogom nyirbálni a fehét 
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Milycn tantárgyakból kell 
vizsgára készülniök az asztalosoknak? 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Két cikkben 

ismertettük már azoknak a vizsgáknak 
a tananyagát, amelyet a cipészek és 
csizmadiák, valamint a szabók részére 
állapitott meg a munkaügyi miniszté- 
rium most közzétett tervezete. 
Az alábbiakban az asztalosiparosok 

képesitő vizsgáinak tananyagát ismer- 
tetjük. 

Félreértések elkerülése végett ismét 
leszögezzük, hogy ezekre a vizsgákra 
azoknak a kisiparosoknak kell majd je 
lentkezniök, akik mesterkönyvet akar- 
nak szerezni, hogy önállósithassák ma- 
gukat vagy munkavezetők lehessenek, 
amennyiben 1936 április 30-án, az uj 
ipartörvény életbeléptetésének napján 
iparigazolványuk nem volt. Akik eb- 
ben az időpontban önálló iparosokként 
iparigazolvánnyal rendelkeztek, azok 
képesitési vizsga nélkül megkapják a 
mesterkönyvüket. 

Képesitési vizsgára kell jelentkez- 
niök azoknak a segédeknek is, akik a 
tanonciskola harmadik osztályának be- 
fejező vizsgáját nem tették le sikere- 
sen. A kormány hivatalos szervezete az 
asztalosok mester. és segédvizsgáinak 
kötelező tantárgyait a következőkben 
állapitja meg: 
A tervezet az asztalosokat három cso 

portba és hat alcsoportba osztja, a kö- 
vetkezőképpen: épületasztalosok, ácsok, 
lépcsőkészitő asztalosok, butorasztalo- 
sok, mechanikai asztalosok és faesz- 
tergályosok. 
Az általános ismeretek ezeknél a cso- 

portoknál részben azonosak a többi 
iparágak általános tananyagával. A 
vizsgákon kért számtani és mértani tan 
anvyag megegyezik a cipészekével és 
szabókéval. Mivel ezeket már közöltük, 
jelenleg nem ismételjük meg. 

A rajzra külön figyelmet fordit a kor 
mány tervezete A költségvetés kiszámi 

mesícr- 

Mérleg: vagyon, teher, követel. tar- 

tozik, nyereség-veszteség. A mérleg köz 
zététele a törvényszéknél. 
Egészségügyi tudnivalók: az üzemek 

tisztántartása, balesetmegelőzés és első 
segély. 
A faanyag ismerete: A fa fizikai és 

mechanikai sajátosságai, nedvességük 
és száradásuk az egyes fanemeknél El- 
lenállóképességük nyomásra, hajlitásra, 
ütésre Tartósságuk, fényesitésük és fes 
tésük. 
A faanyagok ismerete: Keményták, 

fehér fék, puhafák, finom faanyagok, 
külföldi taanyagok. . 
A faanyagok tartóssátétele. konzer- 

válása. Száritás, iImpregnálás vegysze- 
rekkel, szenesités. A száritási eljárás: 
füsttel, meleg levegővel, gőzöléssel, im- 
pregnálással. - Festési eljárás: Görbi- 
tés, szerszámai és gépel. Viaszozás, pa- 
rafinálás. 
Az asztalosiparban felhásznált mellék 

anyagok ismerete: az enyv kezelése, fel 
használása. A szeg, a csavar stb Zárak. 

e célra felhasznált anyagok. A szerszá- 
mok ismerete, felsorolva és használatuk. 
A fa összeillesztése és ennek módjai. Az 
enyvezés. A furnirozás módja. Az ipar- 
ban használt gépek ismerete és alkal- 
mazása A fa feldolgozásának módjai: 
vágás, gyalulás. összeállitás, fazonálás, 
befejezés. 
A fentebb elsorolt ismeretek az asz- 

talosiparosok vizsgaanyagának általá- 
nos részét alkotják, amelyek az aszta- 
losok mind a hat alcsoportjára egyfor- 

Festékanyagok. Fautánzás, fényezés. Az 

JÓESIE 

Dijtalan vizum. 50 

Külön tananyaguk van azonban az 
általános tantárgyak mellett az egyes 
asztalos-csoportoknak. 
A butorasztalosok külön tananyaga 

a következő ismeretekből áll: Az egyes 
butorok, nyersanyaguk, formájuk, nagy 
ságuk, méreteik, butor-stilus. 
Az épületasztalosok tananyaga ismét 

változik, ugyanugy az ácsoké és a lép- 
csőkészitő asztalosoké is. 
Az esztergályosok tananyagának ösz- 

szeállitásával külön figyelmet forditott 
a minisztérium az iparban használt gé- 
pek alapos ismeretére. 
Aránylag legtöbb tanulni és tudniva- 

lójuk a mechanikai asztalosoknak van. 
A hivatalos tanterv szerint a képe- 

sitési vizsgákon egy-egy gyakorlati 
próbát is le kell tenniök a vizsgára je- 
lentkező iparosoknak. 
Következő lapszámunkban a ková- 

csok hivatalos tananyagát ismertetjük 

mán kötelezők. 

Mem! 
MHanem nagyon olcsó 

a Sportcipők 
a Hocipők 
a Hocsizmák 
női, férfi, gyermek, 
minden nagyságban. 

tására is nagyobb sulyt helyeznek. 
Az ipari könyveléssel kapcsolatos tud 

nivalók a következők: A hitel, hitelező, 
adós, a lejárat. Kereskedelmi ügyletek, 
vétel. eladás, készpénzre, hitelre. Ön- 
költségi ár és eladási ár. Eladás: lera- 
katból, állomásról, raktárról, fuvardij- 
mentesen, vagonba rakva, állomáson, 
házhoz szállitva. A sulykérdés: csoma- 
golás nélkül, brutto, netto suly, tara. 
igazolóiratok: nyugta, fizetési jegy, 
anyagjegy, fizetési táblázat, megren- 
delési jegy, munkakimutatás. 
Kereskedelmi iratok: ajánlatkérés, 

ajánlat, megrendelés igazolása, átvétel 
és átvételi jegyzőkönyv, számla és bé- 

lyegezése. Váltó, utalvány, alkatrészi 
és a váltómüveletek 

Szállitás: vasuti fuvarlevél, fuvardij, 

berakási dij, helypénz, beraktározás, 
mérés. 

Kötelező üzleti könyvek: napló, leltár 

könyv, másolókönyv, munkabér nyil- 

vántartás. Fakultativ üzleti könyvek: 

főkönyv, pénztárkönyv, személyzeti 

Reuter 
(LONDON.) A statisztikai hivatal ki- 

mutatása szerint a brit fővárosban 
8,479.632 lélek lakik. Ezek közül 4,768.321 
nő és 3,693.311 férfi. A születési arány- 
szám 0.7 százalékkal ujra csokkent, ame- 
iyet a nagy mértékben elharapódzott 
„válási-lázzal" hoznak összefüggésbe. 
(LONDON.) A brit kormány cáfolja 

azokat a hireket, amelyek szerint Mal- 
colm MacDonald gyarmatügyi miniszter 
Palesztinába utazna. 
(LONDON.) Az angol kormány elhatá- 

rozta, hogy résztvesz az 1941. évi római 
világiiállitáson és e szándékát közölte a 
fasiszta kormánnyal is. 
(MANAGUA.) San Salvadorban kihir- 

dették az ostromállapotot. Az intézkedés- 
re a közelgő elnökválasztás adott okot. 

(LIMA.) A pánamerikai konferemcia 
delegátusai között valóságos riadalmat 
ieltett az a hir, hogy Ecuadorban egy 
baloldali puccs tervet lepleztek le. 
(LAUSANNE.) A svájci lapok egyhan- 

guan követelik a svájci egyetemeken ta- 
nuló idegen hallgatók felügyelet alá he- 
lyezését. A cikkezésne az adott okot, hogy 
egy Grünberg nevü diák lelőtte dr. Mean könyv, anyagnyilvántartás. A könyv- 

vezetés módja. 

... .. 

Egyes cikkek gyári áron való 

elárusitása. 

Silessen amis a 

mHallatlan olcsó 

cAL. REGELE FERDINAND 1
4. SZ.(udvarban Bán-nam 

orvosprofesszort, alki őt elbuktatta. Grün- 

Végeladás Mem! 

„EL-KA" 

c. REG. FERD. No. 16. 

Dr. Röszler Viktor. 

árusitás megkez dödött: 

cipőüzlet 

jelenti: 
berg a merénylet után öngyilkos lett. 
(5RÁGA) Legközelebbi napokban egy 

2300 főből álló zsidó emigráns csoport 
hagyja el Csehszlovákia területét. A leg- 
utóbbi hirek szerint ezt a csoportot ta- 
vasszal további 14.000 fogja követni. 
(VARSÓ.) A lengyel sajtó értesülése 

szerint Jesov bukása Berman belügyi 
népbiztos távozását vonja maga után 
Berman, mint tudvalevő, a legmelegebb 
baráti viszonyban állott Jesov-val. 
(RÜSSELSHEIM.) Az Opel automobil 

müvek megállapodást kötöttek a lengyel 
kormánnyal, amely szerint 37.000 kocsit 
exportálnak Lengyelországba. 

(PAÁRIS.) Aláirták a brit-francia szén- 
szállitási egyezményt. 
(MOSZKVA.) Lezuhant és szörnyet halt 

a Szovjet leghiresepb pilótája, Tskalov, 
aki több rekordjával irta be nevét a re- 
pülés történelmébe. 
(RÓMA.) Mussolini a gyermekgazdag 

anyák előtt beszédet tartott, amyelyben kö- 
szönetét fejezte ki hitvesi és családanyai 
hüségükért. 
(BUDAPEST.) A Magyarországhoz visz- 

szacsatolt területeken január hó 1-én 
életbelép a polgári igazságszolgáltatás. 
(MANNHEIM) A cseh hatóságok által 

árak! 
XI 

Ú 

készlettart! 

kiszolgáltatott Peter Fostert tegnap halál- 
ra itélték és azonnal ki is végezték. 

(PARIS.) Az Atlanti óceán partjain dü- 
höngő viharok teljesen lehetetlenné te- 
szik a hajózást, ugy hogy a nagy francia 
kikötőket tegnap egytelen gőzös sem hagy 

hatta el. 
(MILANO.) Felsőolaszországban óriási 

havazás van, amely miatt a vasuti forga- 
lom ugyszólván teljesen szünetel. 
(BERLIN.) E hó 24-én, karácsony elő- 

estéjén a Deutschlandsender megszólaltat 
ja a Harmadik Birodalom minden ne- 
gyobb városainak harangjait. 
(KAUNAS,) A litván kormány rendele- 

tére letartóztatták Karbelis és Papades ta- 
nárokat, akik állitólag puccsot terveztek. 
(JERUZSÁLEM) Halfta közelében lelőt- 

tek egy arab nőt, ami óriási felháborodást 
okozott. Ennek következtében véres ösz- 
szetüzésekre került sor az arab szabadcsa 
patok és a brit karhatalom csapatai kö- 
zött. 

(LONDON.) 

Háromheti meles gyégykura 
Budapest fürdővárosban 
vasutakon. Lakás és teljes ellátás luxusszállodákban Kiszolgálás. 

Orvosi felügyelet Körutazások. Számos engedmény. - Fize- 
tés lejben az 

százalékos engedmény a magyar 

román nemzeti turisztikai és uta- 
zási szervezet összes ügynöksé- 
geinél. Clujon az "ECONOMIA"- 
nál Piata Unirii 23. szám 

belügyminisztere tegnap saját maga ve- 
zette repülőgépével lezuhant és szörnyet 
halt. 
(WASHINGTON.) A kubai hatóságok 

koncentrációs táborba helyeztek el 30 
emigránst, akik engedély nélkül léptek az 
állam területére 
(VERACRUZ.) A mexikói hatóságok 

nem engedték meg a partraszállást 50 emi 
gránsnak. 
(RÓMA.) Mussolini miniszterelnök 600 

sokgyermekes családapa között jutalmat 
osztott ki. 
(BERLIN.) Az uj olasz-német kereske- 

delmi tárgyalásokat január első felében 
kezdik meg. 
(BERLIN.) Aláirták a német-finn ke- 

reskedelmi szerződést. 
(MUNKÁCS,) 

Megnyerték a hóstáti kis- 
sazdák a virágárusitás ti- 
ialom ellen inditott perükei 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

közönség élénk emlékezetében él még 
az a jogtalan eljárás, ahogy a saját ter- 
melésü virágot áruló kolozsvári magyar 
hóstáti kisgazdákat és feleségeiket haza 
kergették a piacról azon a cimen, hogy 
az uj mezőgazdasági törvény részükre 
a virágok árusitását megtiltja. A kis- 
gazdák érdekképviseleti szerve a Ko- 
lozsvári Gazdasági Egylet ezt a ható- 
sági intézkedést a polgármesterhez meg 
felebbezte. Bornemisa polgármester érte 
kezletet hivott össze, amelyen kiderült, 
hogy felelőtlen tényező és nem hatósági 
közeg téves információja alapján lépett 
fel a rendőrség a kisgazdákkal szem- 
ben. Ennek ellenére nem hozott a város 
olyan határozatot, mely a kisgazdákat 

nesen engedték meg, hogy a gazdák a 
saját termésü virágaikat a piacon áru- 
sithassák. Igy történhetett meg huza- 
mosabb időn keresztül, hogy a kisgaz- 
dák terményeit a közvetitők potomáron 
összevásárolták és 100 százalékos nye- 
reséggel árulták a piacon minden nö- 
vény és egészségügyi ellenőrzés nélkül. 
A virágárusitási tilalmat ugyanis az- 

zal az indokolással léptették életbe, 
hogy a kisgazdák nem rendelkeznek a 
beteg növényeket dezinficiáló, a tör- 
vény által megkivánt berendezésekkel. 
Ha szigoruan vesszük a törvény intéz- 
kedéseit, akkor még a hivatásos keres- 
kedelmi kertészeknél sem találjuk meg 

gépe a kisgazdáknak és a 
Egyletnek is van. A kolozsvári Gazda- 
sági Egyesület, miután megfelelő orvos 
lást nem kapott, megfelebbezte a vá- 
ros határozatait a közigazgatási biró- 
sághoz és az helyremagyarázva a tör- 
vény 56. paragrafusát, a hóstáti ma- 
gyar kisgazdákat végre visszahelyezte 
eddigi teljes jogaiba. A kolozsvári Gaz- 
dasági Egyesület vezetőségét a legtelje- 
sebb elismerés illeti ezért a határozott 
és gerinces fellépéséért, amellyel a ma- 
gyar gazdák érdekeit sikerrel megvédte 
az olyan, minden jogalapot nélkülöző, 
erőszakos támadással szemben, mely a 
magya kisgazdákat létalapjukban tá- 
madta meg. 

- A bukaresti egyetem ideiglenes 
rektora, Bukarestből jelentik: Radu- 
lescu Motrut, a bukarésti egyetem iro- 
dalmi fakultásának dékánját az uj rek- 
tor megválasztásáig a rektori teendők 
ellátásával bizta meg a nemzetnevelés. 

Williamm Sanior Rhadazia 

Hrabár Komnstantin, Ru- 
szinszkó volt kormánybiztosa agyvérzés 
következtében tegnap birtokán meghalt 
...... 

kielégitette volna, mivel csak ideigle- 

azokat, igy például a talajgőzölő stb. 
berendezéseket. Viszont permetező, stb. 

Gazdasági 



ő JóESsTEr! 
Apréőhirdetések 

e A maea eametn 
RANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 
gyémánt köveket megveszek. Takaré- 

ssági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
kszerész Cluj, Regele Ferdinand 114. 

ÚV T 1673) 
MIELŐTT butort vásárolna, 

meg a BUTORSZÖVETKEZET Iuliu Ma- 
niu 5. alatt levő állandó butorkiállitását. 
OLCSŐ ARAK. Kedvező fizetési feltéte- 

lek. (V 4858) 

MOTIV-TERITOVÁSÁR vert csipkéből 
megkezdődött DER-BESC függönykellésk- 
szaküzletben. Gólya áruház feletti emele- 
ten. Leghasznosabb ajándék. (V 4855 

ADAÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban) 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1679) 
MARADEKOK OLCSŐ ELARUSITA- 
sSA! Női szövet, selyem, diftin, flanel, de- 
jalin, pongyola és ruhamaradékok. Calea 
Regele Ferdinand 53, udvarban. (v T1669 

TOPOLYA háló, mindenféle butorok ol- 
csón eladók. Cal. Decebal 3. Veszek hasz- 
nált butort (4557) 
VESZEK használható fürdőhengert. Pop 

Budai Deleanu 13-a (Ni271 

Hépet, képkeretet, 

részletre is legolcsóbban: 

„UNICUM" 
Calea Marechal Foch 5-a. 

„Sora"-val szemben. 

PERZSASZÖNYEGEK minden méret- 
ben, garantált szinekben, convenalis ár- 
ban, valamint eredeti perzsaszőnyegek 
csakis J. Garabet cégnél kaphatók. Cluj, 
str. I. G. Duca 3. (3651) 

ELADÓ fehér kis gyermekbunda 450 
lejért, Szücs-üzlet, Str. Iorga 23. (4771) 

SPORTNADRÁG 295 lejtől feljebb 
Wurzel férfikonfekciónál, P. Unirii 21. 

(T1720) 

SCHIMBÁSOK üfigyelmébe! Elsőrendü 
lovak Hárák-nál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (VT1725) 

KARAÁCSONYI ajándéknak vásároljon 
„complett" dobozt, tartalmaz 1 drb. Sen- 
laslo szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 
doboz pudert, 1 üveg kölnit 50 lejért. 
„Heinrich" szappangyár lerakata, Memo- 
randului 4. (T 1703) 

SELYEMHARISNYÁK, SZÖNYEGEK 
félárban csak Str. F. David 10 alatt kap- 
hatók. (4135) 

GYERMEKJÁTÉEK a legnagyobb válasz 
tékban leszállitott árakban a Bodner 
bazárban, Cal. Marecchal Foch 5. (45833) 

HASZNALT ruhák, női és férti télika- 
bátok olcsón vásárolhatók Balcan bazár- 
ban. Iuliu Maniu 6. (Ni205) 

SPORTÖLTÖNY 1240 lejtől feljebb 
Wurzelnél, P. Unirii 21. (T1721) 

ELADÓ Cliujon Str. Petran ő. és Gelu 
30. szám alatti ingatlanok. Értekezni: Dr. 
Fersigan ügyvédnél, Cal. Regele Carol II. 
13. szám. (T 1698) 

tekintse 

URAK! Férfi fehérnemü, 
mérték után nagy választékban részlet- 
fizetésre is kapható. Cal. Decebal 10. az 
udvarban. (4796) 

OLCSŐ ruha és kabát Wurzel férfikon- 
fekcióban, P. Unirii 21. (TI719) 

Ritka aikalom 
Jól bevezetett bodega más elfoglalt- 

ság miatt azonnal 

eladó 

VICIORIA 
áruházban. Reg. Ferdinand 14. 

Erdeklődni 

ÓCSKA ruhákért legtöbbet fizetek, ol- 
csón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me- 
morandului 4, kapu alatt. (N1301) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek és 
szántók, gazdasági épületek, vagy 34 hol- 
das birtok egészben, Cluj határában. Ér- 
tekezni dr. Alexandru Odestianu ügyvéd- 
nél Cluj, Str. Regina Maria 48. (V 4812) 

ELADÓŐ prima dióbél, többféle zöldség, 
savanyu káposzta gyalulva. Str. P. Toma 
TIonescu 6. (4811) 

HASZNALT rádiók, ruhák, ékszerek, 
órák, fényképezőgépek, hangszerek, stb. 
olcsón eladók részletfizetésre. Comision. 
Str. Matia. (N1324) 

EGY jókarban levő Schöberl fotel-ágy, 
szalon asztal, villanylámpa eladó. Calea 
Regele Ferdinand 114. I. em. (4840) 

ELADÓ gyermekruhák 1-3 éves korig, 
mnői báli cipők Cal. Regele Ferdinand 43., 

földszintt.. (4870) 
EGY jókarban levő rádió eladó. Ára 1500 

lej. Str. Col. Paulian 6. (4868) 

készen és ELADÓ egy négyszemélyes rodli, szép 
bélyegalbum, egy városi bunda valódi 
prém béléssel, egy barna férfiöltöny ma- 
gas termetre, Str. Hie Mácelar 7. (Ni331) 

ELADÓ nagy vasrodli, régi hegedü, nagy 
pléhfürdőkád. Cim a Novában, Memo- 
randului 16. (N1335) 

MODERN francia dióháló sürgősen el- 
adó. Cal. Reg. Carol 36., asztalos. 

(N1336) 

ELADÓ jókarban levő sülyesztős női 
Singer varrógép. Babes 3. (N1337) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Különbejá- 

ratu butorozott szoba azonnalra kiadó. 
Str. I. Maniu 32. (N1338) 

ELADÓ festett dió kombinált ruhaszek 
rény. Str. Avram lancu 7. (N1343) 

MODEKRN üdiófurnéros ebédlő olcsón el- 
adó. Str. Avram Iancu 7. (N1343) 

ALLASI REREÉS 
AUTORIZÁLT könyvelő vállal óraköny 

velést, mérlegkészitést, restancia feldolgo- 

VII évfolyam, 1938. DECEMBER 23. 
..... 

200.000 lej készpénzzel 250 ezer lej te- 
hermentes ingatlan garanciával, keresek 
gyári lerakatot, állást, vagy rentábilis 
üzletbe társulnék Clujon, ahol a tőke 100 
százalékban biztositva van. Cim a kiadó- 
ban. (4830) 
FIGYELEM! Garantált tiszta „Tekei" 4 éves, Domsától átvett, borkülönlegességek 

most kizárólag Ehrlich Ernőnél az „Ursus 
sörcsarnokban kaphatók, Piata Unirii 19. 
szám alatt. Telefon 32-42. (4719) 
VIDEÉKEN élő 22 éves keresztény uri. 

lány szórakozás céljából levelezne intelli- 
gens keresztény uriemberrel. Leveleket 
kiadóba „Urileány" jeligére kér, (V T 1726) 
PIANINO jóhangu bérbeadó. Cal. Tra 
jan 5. (4847) 
ELVESZETT egy szürke disznó a Reg. 

Carol II. és Cal Victoriei végén, Megta- 
lálója, vagy nyomravezetője jutalomban 
részesül Str. Ciocárliei 422 (4881) 
BERSZERZŐDÉSEK, anyakönyvi kivo- 

natok és mindenféle hivatatos talva 

házvezetőnőnek elmenne, Cim a kiadóban. 

IDŐSEBB nő állást keres ujévre. Főzni 
tud. Andrei Ady 4. balra. 5. ajtó. (N1325) 

XILAS KAPHAT 
BEJÁRÓNÖ kerestetik egész napra. 

Restaurant Ana Pop, Str. Abatele Zavoral 
(Ovár), Victoria szálloda mellett. 

(T1727) 

UGYES kifutófiu felvétetik. Értekezni: 
„Atlantica", Cal, Regele Ferdinand 1. 

(4785) 

HÁZISZŐTTES modern mintáju szőnye- 
gek rendelésre is kaphatók. Str. Elisa- 
beta 46. (4867) 

KERESEK egy 150-200 HP jóállapot- 
ban levő Dieselmotort. Agentura Nieren- 
feld, P. Mihai Viteazul s (4865) 
TÉLIKABAÁT, férfi és női filodendron 

eladó. Strada Maiorescu 19 (4863) 

SÜRGÖSEN eladó egy prima harisnya 
és kesztyügép, Juhászné, Str. Memoran- 
dului 3 5. GY 1316) 
RÖVID zongora bérbeadó. Érdeklődni 

lehet teletonon. Wellmann, Dermata. (4860) 

KARACSONYI ajándék, Diszfémdoboz 
1 üveg kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalet 

HETI 50 LE! 
részletfizetésre vásárolhat férfi és nőli 
1.-a cipőket, sosonokat és gyermekci- 

ARCO" 
cipőkereskedelmi vállalat, Str. Memo- 
randului 25. Telefon: 18-25. 

OÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek, 
igen nagy választékban olcsón eladok. 
Grünfeld, Str. Regina Maria 14. (4622) 

ELADÓ modern dióháló és kombinált 
rény. Dianna-fürdő udvarán asztalos- 

(4569) 
PNAK kőrisfa Lemnul farak- 

tárban, Str. Paris 45. Telefon 31-96. (4777) 

FÉRFI cipők mérték után 500 lej, női 
cipők 460 lej páronként. Hó- és sárcipőt ol 
csón javitok. Str. Cotital 5. (T 1715) 

FIGYELEM! Már 12 lejért kaphat ki- 
váló diószegi bort, 16 lejért küküllőmenti 
mizlinget, fajborok, rumok, likőrök legol- 
sóbb beszerzési forrása. Spielmann bor- 

szappan 100 lejért. „Heinrich" szappan- 
gyár lerakata, Memorandului 4. (T 1704) 

EGY cimbalom olcsón eladó. Str. Has- 

HÖLGYFODRÁSZ segeédet keresek fér- 
fit vagy nőt azonnali belépésre. Gyakor- 
nokokat felveszek. Jelige: „Teljes cim" a 
kiadóba kérek. (4805) 

TISZTA, rendes munkáju, szorgalmas 
mindenes szobalányt felveszek 1-re. Str. 
Calvin 1-b, II. em. (T1718) 

SPRACH Pedagogn vwird zu eilnem 
Knaben gesucht. Adresse in der Admi- 
nistration dieses Blattes. (4866) 

DOHÁNYTÖZSDÉBE elárusitónőt kere- 
sek, vagy dohánytőzsde bérbeadó. Calea 
Regele Carol II. 7. Értekezni: Házmester- 

ását, szerény javadalmazás mellett. Cim ay Anca könyvkereskedésében kapha- 
a kiadóban, (4851) (N1327) 

FIATAL asszonyka magányos urhoz KIADÓ LAKÁS ; 

SZEÉP szoba, konyha, epeisz, mellékhelyi 
ségekkel elsejére kiadó. Ctr. Cernáuti 71 

(4871) 
EGY szeoba konyha kiadó, Sir Axente 

Sever 27. 4584), 
3 SZOBÁS, mellékhelyiséges modern 

komfortos lakás külön telken villanegyed- 
ben kiadó. Értekezni Str. Andrei Murecsan 
98. szám. (4823) 
KIADÓ bevezetett vendégiő berendezve. 

Str. Dragalina 30. (4839) 
UCCAI üres szoba előszobával kiadó. 
Érdeklődni: Piata Mihai Viteazul 8., hátul 
a folyosón (4864) 
KIADŐ szoba, konyha vagy egy szoba 

Str. B. P. Hasdeu 23-a. Értekezni: Str. 
Hasdeu 16-c. alatt. 4778) 
KIADÓ Str. Rovineben szoba, konyha, 

speiz. Értekezni. Str. Horea 27. (4821) 
CAMPIA-TURZIN egy 4 szobás, fürdő 

szobás, kerbes vagy 2 két szoba, konyhás 
lakás kiadó. Értekezni Salamon Sámuel 
Cluj, Str. Dacia 3. ] (V 4854) 
HAROM szoba összkomforttal kiadó. Str 

Calvin 1-b. (4830) 

(4849) 

nél 2-3-ig. (4861)) KÜLÖNBEJÁRATU buütorozott szoba 
BÖRBÉLYSEGÉDE keresek azonnali 1-2 hétre kiadó. Özv. Sternné, Str. Ne- 

belépésre. Str. Mánástur 36. (4846) culcea 1. Et. II. balra. 

KERESEK sürgősen bejárónőt, vagy 
mindenest. Str. Pop Iulian 13. Costin. 

(N1338) 
deu 20. (4853) 

számba legkésőbb 

péntek 
Apréhirdetéseket a karácsonyi 

csie6.oral 
sziveskedjenek leadni. 

ELADÓ fekete női kabát és zongora. 
Str. Bráncoveanu 34. (4852) 

ELADÓ egy rend férfiruha sötétkék kö 
zéptermetre. Str. Amurg 41. (4845) 

KISEBE családi házat vennék nyugdi- 
jastól készpénz és életjáradékkal. Cim a 
kiadóban. (s42 

RÁDIÓ 2 plusz 1 lámpás 1938-as tipusu 
sürgősen eladó. Cim a kiadóban. (4872) 

SELYEM- és posztófüggönyök dekorá- 
ciónak is igen alkalmas eladó. György, 
Str. Basarabia 1. III. 7. (4873) 

DIÓFA és topolya hálók, sezlonok, min- 
denféle butorok olcsón eladók. Beraktáro- 
zást vállalok. Használt butort veszek. Str. 
Gen Poetas 15. (4874) 

GYERMEKEICIKLI 7-13 évesig eladó. 
Cal. Reg. Ferdinand 71. Hátul az udvar- 
ban. (4877) 

s500 lejtől moderm dióhálók és kombi- 
náltak eladók. Cal. Reg. Ferdinand 65. 
sarkon, asztalos. (4878) 

GÖLYÖSPRÉS eladó. Cal. Reg. Ferdi- 
nand 69. Deutsch cipésznél. (4879) 

ORION rádió eladó 2200 lejért. Cal. De- 
cebal 16. Pantofarie. (4994) 

KANARI madarak szépen éneklők már 
100 lejtől kaphatók. Keresztes Pedikür 
szalon, Duca 3. Select Mozi udvarán, föld- 
szint. (N1326) 

KARÁCSONYFADISZEK és farsangi cik 
kek, stb. nagy választékban olcsón Anca 
könyvkereskedésében kaphatók. (N1328) 

ÖRÁK, brilliánsgyürük, arany, ezüstne- 
muük nendkivüli olcsón Orlownál, főpostá- 
val szemben (N1329) 

ARANYFOGAKAT, tört ékszereket ma 
gas áron veszünk. Orlow, főpostával szem 

mérés, P. Mihai Viteazul 25. (4789) ben. (1330) 

16 éves fiunak való téliruhát keresüönk MELY gyermekkocsi eladó. Stri Liliei 
(4804) 1 4. (N1334) negvételre. Cim a kiadóban. 

KÜLÖNFÉLÉK 
FAMEGMUNKÁLÓ GÉPÜZEM moder- 

nül felszerelt gépekkel BERBEADÓŐ. Érte- 
kezni: Butorszövetkezet, Str. Iuliu Maniu 
5. Telefon 20-98. (V 4628) 

Bőrkabátokat 
méret után szakszerüen készit, javitást és 
festést garancia mellett legolcsóbban 
Bergfeld I. Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 10., 
Gólyával szemben. (1676) 

KERESKEDELMI megbizásokat, jobb 
cikkekben képviseletet, incassót vállal 
(jutalékra) Biroul Frenkel Turda. (V4106) 

KÖLNIVIZET, szappant, kozmetikai cik 
keket karácsonyra gyári áron vásárolhat 
Heinrich lerakatában, Str. Memorandului 
4. szám. (T 1702) 

FRANCIA, román forditást, levelezést 
és a legujapb módszerekkel (Berlitz, Du- 
den, Schidloff) magánórákat, beszélgetést 
és vizsgára való előkészitést vállal peda- 
gógiai gyakorlattal rendelkező diplomás 
tanár. Cim a kiadóban. (T 1716) 

ELVESZETT egy sárga-barnafoltos nya 
ku fehérfoltos kis kutya, a megtaláló ju- 
talomban részesül. Str. Grigorescu 80. sz. 

(4782) 

ÜNNEPI rendelés. Kérek küldeni: 5 Itr. 
Küküllőmenti bort á 20 lej, 3 Iltr. Gróf 
Bethlen-félét á 22 lej, 2 Itr. Ménesi vörö- 
set á 26 lej. Surányr borpince, Cal. Moti- 
lor 8, udvarban. (4794) 

HÖLGYFODRÁSZNOT, vagy férfit ke- 
resek nagy vevőkörrel, Ajánlatokat „Társ 
jeligére a Novába, Memorandului 16. 

(N1308) 

ELVESZETT egy bernáthegyi bakk 
kutya. A megtalálója illő jutalomban ré- 
szesül. Clemenceau 7. (N1312) 

KÖLCSÖN ügyekben forduljon bizalom 
mal az „Universal'-hoz. Str. Reg. Maria 
20 1N1313) 

EGY szoba balkonnal parkra nyiló ab- 
lakokkal, világos, egészséges lakás azon- 
nal kiadó, Str. Elisabeta 32. Érdeklődni a 
házfelügyelőnél. (4844) 

2 AGYAS butorozott szép szoba 800 
lejért azonnal kiadó. Str. Marinescu 3. sz. 

(4843 
SZOBA, konyha, speisz kiadó januát 

1-re. Str. Bráncoveanu 32. (4883) 

MODERN garzonlakás, szoba, előszoba 
fürdőszoba január 1-re kiadó. Str. I. 
Duca 3. (4882) 

GARCONIERE komfortos, parkettes szo 
ba, elő- és fürdőszoba, kamra, napos azon- 
nal kiadó. Megtekinthető naponta 11-12, 
ünnepek alatt is. Grigorescu 32. (N1342) 

LAKÁST KERES 

FIATAL pár keres különbejáratu buto- 
rozott szobát 2 hétre a Regele Ferdinan- 
don vagy környékén. Cimet ármegjelölés- 
sel „Szabadság" jeligére kiadóba kérek. 

(4810) 

KIS üres szobát keresek. Cimeket „Kü- 
lönbejárat nem fontos" jeligére. (4781) 

KERESEK február 1-ére 2 egymásbanyi 
ló, elegánsan butorozott szobát fürdőszoba 
használattal. Cimeket. „Orvos" jeligére a 
kiadóba. (4820) 
MOSÓDÁNAK való helyiséget keresek. 

Str. David Francisc 2. Kézimunkaüzlet. 
(4848) 

HŐNAPOS szobát, fürdőszobával a köz- 
pontban keres 2 urihölgy. Csakis jólberen- 
dezett, féregmentes lakásra reflektálunk. 
Ajánlatok „Fides" I. Maniu 39. (4875) 

- Szigoru német intézkedések a ci- 
gányok ellen. Berlinből jelentik: A né- 
met rendőrség különböző intézkedése- 
ket tett a cigányok megrendszabályo- 
zására. Igy többek között a cigányok 
nem kaphatnak személyazonossági iga- 
zolványt és fegyverviselési engedélyt. 
Ugyancsak tilos a cigányoknak az 500 
ezer léleknél nagyobb városokba köl- 
tözni. A cigányok a cigánytanyákon 
csak rendőri engedéllyel meghatározott 
ideig és bizonyos bér ellenében tartóz- 
kodhatnak. A tanya lebontása után 
mindent ujra rendbe kell hozni és 
csak rendőri vizsgálat után vonulhat- 
nak el. A birodalom határát külföldi 
ilampolgátságu cigányok nem léphe- 
tik át 
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4 csavargókirály, igy nevezték Fran- cois Villon, a XV-ik század hires ffancia költőjét. Ő mentette meg majd- nem 500 évvel ezelőtt Párist a pur- ndiak seregei elől. 

e gvizsgálnám, vo 
kérdésem: mit iszik z volna egy 
agyon kedves, doktor ur, ho 
szabadna kérnem egy poharacska szil- tóziumot 
MEGELELT A KÉRDÉSRE 
EJ, ej, - szól rá a tanitó Jancsi- 
kára, aki otthon feledte a palavesszó- 
aondd csak, hogy hivják azt a tatonát, aki puska nélkül megy 
nháboruba? 
Generálisnak - tanitó ur. 
,ÜUÜGYELETÉS GYOGYSZERTÁ- 
4AK Folyó év december 17-én, szom- 
paton reegeltől december 24. szomba. 
ton reggelig a következő gyógyszertá- 
eak teljesítenek éjjeli szolgálatot: 
Lukács Dénes Memorandului-ucca, Dr. Oleriu Regina Maria-ucca, Minerva 
Regele Ferdinand-ut, Dr. Rusu Cipa- 

dőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése szerint a légnyomás továbbra is csökken és déli meleg szél segiti elő a hőmérséklet fel- melegedését. Az ország legtöbb részén 
megindult a korábbi napokban igesett 
aagymennyiségü hó olvadása és a jég- 
kéreg mindenütt felengedett. 
JŐ ÉS OLcsó BÖRT ÉsS TAL- PAT Kozák bőrüzletben kaphat, Cluj, 
Piata Mihai Viteazul I5. 
Eüzesséry Magda festőmüvésznő 
anitványok előkészitését akadémiai 
aódszer szerint vállalja. (Tájkép, por- 
ré, csendélet, virágcsendélet stb.) Je- 
entkezni lehet minden szerdán és pén- 
ken egész nap. Cal. Regele Ferdinand 
.sz. 

NÖVENDEKHANGVERSENY A 
KOLOZSVÁRI ZENEAKADÉMIÁN. A 
nagymultu kolozsvári Zeneakadémián 
szépsikerű vizsgahangversenyt tartot- 
vak. A gazdag müsor keretében hatásos 
ürámai, illetve ének- és zeneszámokkal 
2. Constantinescu, V. Popescu, M. 
VARKAS, D. Atanasiu, V. Olteanu, A. 
Bretan, E. Lovász, L. Teclu, T. Mihele 
és D. Milcoveanu növendékek müűköd- 
tek közre, I. Sárbul, G. Ciolac, L. Pop- 
Ponovici, D. Rogozea, R. Cionca, E 
Fotino-Negru, C. Stihi és M. Andreeseu 
keletty kiváló tanárok és tanárnők 
tehetséges növendékei közül és mind 
szép fejlődést tanusitottak. Külön elis- 
meréssel kell felemliteni Moldován 
Melinda nevét, akit már a hangverseny 
dobogókról is jól és igen előnyösen 
ismerünk. Pompás, elsőranguan iskolá- 
zott hangja a Hándel és Kienzl-áriák- 
ban nagyszerüű hatással érvényesük. 
Kimagasló értékü teljesitmény volt a 
mindvégig szinvonalas és a megjelen- 
tektől nagy tetszéssel fogadott számok 
mindenikénél Dragoiné Lya Sárossy 
zongoratanárnő szereplése, aki a kisérő 
művészet, a diszkrét alkalmazkodni- 
tudás tökéletes erejét és szépségét csil- 
logtatta meg, mint a város egyik leg- 
képzettebb pianistája. A nasvszerii 
műseor a M. Andreescu-Skeletty tanár 
vezetése alatt a zenekar lendülettel 
lőadott zárószámával végződött, 
Feketehimlő és pestis pusztit a ki- 
nai haretéren. Sanghaiból jelentik: A 
kinai harctér két legujabb csapása a 
leketehimlő, amely Kanton körül tört 
ii és a pestis, amely a tehani arcvona- 

engedni, hogy 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnapi szá- 
munkban röviden jelentettük, hogy a 
kéményseprőmesterek ügye a tartomá- 
nyi igazgatóság elé kerül. A tartományi 
igazgatóság megvizsgálta az ügyet és 
dr Bornemisa polgármester nyilatko- 
zata szerint, minden ugy marad, ahogy 
a legutóbbi hivatalos közlemény is- mertette 
A kémények seprését tehát a városi 
üzem végzi, illetve. ha más magánké- 
ményseprőkkel végeztetnék is a háztu- 
lajdonosok, a seprés diját mindenkép- 
pen a város hajtja be. A dijakat a töb- 
bi városi illetményekkel együtt fogja a 
város inkasszálni, vagyis épp ugy, mint 
a többi adó és köztisztasági illetékeket, 
kivetés utján fogják a háztulajdonosok 
fizetni. 
A polgármesteri hivatal rendelete 

szerint azok a háztulajdonosok, akik 
nem engedik meg, hogy a városi üzem 
kiküldött kéményseprői munkájukat el- 

JÖESIE 
A háztulajdonosok kötelesek meg- 

kéményeiketa vá- 
rrosi üzem emberei seperjék 

tő pénzbüntetéssel sujtják. 
A rendelkezés megengedi ugyan, 

hogy a kötelező kéményseprések szá- 
mán felül a háztulajdonosok magán- 
mesterekkel végeztessék el a takaritást, 
de a seprési dijakat az előirt minimá- 
lis seprések után ez esetben is a város 
inkasszálja. A kéményseprőmesterek 
csak azt a pénzt inkasszálhatják, amit 
a hivatalosan megállapitott sepréseken 
kivül a háztulajdonosok óhajára mint 
többletmunkát végeznek. 
A kéményseprőmesterek annak köz- 

lésére kérték fel lapunkat, hogy alá- 
vetik magukat a fenti előirásoknak, 
mindaddig, amig a Legfelsőbb Semmitő 
szék ügyükben 
hoz. Ök hajlandók a háztulajdonosok- 
nál ingyen végezni munkájukat, he- 
lyesebben tudomásul veszik azt, hogy 
a kötelező számu kéményseprésért a 
város szedje be a dijakat mindaddig, 
amig a Semmitőszék végleges itéletet 

végezzék, 50 lejtől 1500 lejig terjedhe- hoz. (dr.) 

GAL 

ő 

STR. IULIU MANIU 4. 
Tekintse meg legmodernebb szövetraktáromat. 

minden megalkuvás nélkül 

nek szindarabja iránt 
társadalom minden rétegéből 
AA szinház természetesen 
remekművek előadására, Gyönyörü, uj 
előadás, Csiki Endre kongeniális kisérő 

AAsrzinhá 
A karácsonyi ünnepek alatt kilenc 

előadást tart a szinház. Hat rendes 
helyáru és három olcsó helyáru elő- 
adást. Az olcsó helyáru előadások mü- 
során vasárnap és hétfőn d. u. 3-kor 
Ábrahám Pál világhirü operettje, a 
Julia kerül szinre, mig kedden délután 
3kor a Nem leszek hálátlan cimü ope- 

rettujdonság szerepel a műsoron. A 
heti müsorban közölt sorrendben há- 
romszor szerepel a müsoron az év nany 
operettsikere, az Ide gyere rózsám. 

tsööslösölööse 

Tusnád-fürdőn megkezdődött a téli 
idény. Románia egyik legszebb fekvésü 
és leglátogatottabb nyári fürdőhelye, a 
csikmegyei Tusnádfürdő ez évben nagy lé- 
pést tett előre a fejlődés utján: téli spor- 
tok üzésére is alkalmas üdülőhellyé vál- 
tozott át. Tusnád környéke valóban rend- 
kivül alkalmas mind a si, mind a szánkó, 
ródli és korcsolyázó sport üzésére s ez a 
körülmény birta arra a villatulajdonoso- 
kat és más érdekelteket, hogy emlékira- 
tot terjesszenek Cogalniceanu Mihály pol- 
gármester elé, támogatást kérve a téli- 
sport felkarolása érdekében. A primár az 
emlékiratot átnyujtó népes küldöttséget s 
áz előadott programot magy örömmel fo- 
gadta. Minden támogatást megigért és 
minden kért segitséget megadott. Azóta 
már megtörténtek a lépések, hogy Tusnád 
fürdő megkapja a téli hónapokra is az 30 
százalékos vasuti kedvezményt. Elkészült 
már a Szent Anna-tó felé vezető ut alsó 
részén egy kiváló szánkó-, ródli- és bob- 
pálya, valamint három si-ut. A gyönyörü 
fekvésü, csodásan szép Csukás-tó pedig 
mint jégpálya fogja téli szerepét betölteni. 
Lesz állandó si-tanfolyam, amelyet székely 
Géza, a Brassói Turista Egyesület si-szak- 
osztályának volt vezetője fog tartani és 
tervbe vannak véve si-kirándulások és ló- 
vontatásos (si-jöring) séták is. A tusnádi 
vendég tehát a télen megkapja az összes 
téli sportok lehetőségeit. A villák is fel- 
készülten várják a telet, szép napos szo- 
bák, cserépkályhákkal, nagy parkettes 
ét- és tánctermével, társalgójával, fürdő- 
szobáival, pázar villanyvilágitásával és 
főleg elsőrangu konyhával rendelkezésére 
áll és bővebb felvilágositással szolgál Szé 
kely Géza gondnok, Tusnád-Bál, via Bra- 
sov, Jud. Ciuc. lon tizedeli mind a kinai, mind a japán sapatokat 

a legnagyobb áldozatkészséggel készült föl 

Naplegenda -. Idahegyi pásztorok 
Bánffíy Miklós Naplegendájának és Aprily Lajos Idahegyi 

cimüű drámájának kolozsvári előadása igazi nagy szinházi esemény. 
1 a tiszta müvészet szólal meg a szinpadon, ava- tott költői szárnyakon. Nem csoda, ha az erdélyi irodalom két büszkeségé- 

pásztorok 
Ezuttal 

a legszélesebb érdeklődés mutatkozik a közönség és a 

a 
diszletek, rendkivüli, gonddal betanult 
zenéje szegődnek társul a szerzők al- 

kotásához. Az erdélyi kulturális életnek kiemelkedő, ritka ünnepe a Nap- legenda és az Idahegyi pásztorok előadása. 
-.- 

z karácsonyi műüsora 
Ezenkivül karácsonyi ajándékképpen 
egy premitert is hoz a társulat. Vasár- 
na" este lesz umanis a bemutató elő- 
adása a Nincs szebb, mint a szerelem 
ciímü operettujdonságnak, amely hét- 
főn este, kedden délután hatkor és 
szerdán este félkilenckor is szinre- 
kerül. A nagysikerü operettet Gróf 
László rendezi s a szinház operett- 
együttesének legjobbjai játszák a fő: 
szerepeket. 

- Az istentiszteletek sorrendje a 
szentpéteri templomban a karácsonyi 
ünnepek alatt. December 24-én, szom- 
baton éjjel 12 órakor éjféli szentmise. 
December 25-én, karácsony ünnepén 
délelőtt 9 órakor csendes szentmise, 11 
órakor ünnepélyes szentmisét és szent- 
beszédet mond dr Balásy Imre plebá- 
nos c. kanonok. A templomi férfikar 
Rezik Károly karnagy vezetése mellett 
karácsonyi énekeket ad elő Decem- 
ber 26-án, karácsony másodnapján dél- 
előtt 9 órakor csendes szentmise, 11 óra 
kor ünnepélyes szentmisét és szentbe- 
szédet tart Csiby István s.-lelkész. Éne 
kelnek az Árvaleánynevelő Otthon nö- 
vendékei. A Bulgária-telepi kápolná- 
ban ugy az ünnep első, mint második 
napján délelőtt 11 órakor lesz a szent- 
mise, népénekkar közremüködésével. 
- Jéótettért jót várj? Tosi Ferenc 

szatmármegyei Doba községbeli lakos 
vásáron volt Szatmáron és kissé bebo- 
rozva indult szekerével hazafelé. Ut- 
közben felkéredzkedett szekerére két 

gyalogos is, akikkel elbeszélgetett. Tosi 
italos volt, érthető volt tehát bőbeszé- 
düsége is, amellyel az aktuális politikai 
kérdéseket vitatta meg és meggondo- 
latlan kijelentései, amelyek végül is azt 
eredményezték hogy két utasa felje- 
lentette. A katonai törvényszék a ta- 
nukihallgatások után, amelyek a vád- 
lett bünösségét igazolták, Orelségérrel 
szemben való tiszteletlenség miatt hét 
hánapi elzárásra itélte a vádlottat. 

végleges határozatot 

Ezer ekét aljándékozott 
H. Karoly kiráiy őielsége 
a szesénüsorsutölusiaknak 
(BUCUREST) H. Károly király Őfel- 

sége ezer darab ekét ajándékozott az 
ország különböző vidékein lakó sze- 
génysorsu mezőgazdák részére. Az 
uralkodó atyai gondoskodánának ujabb 
jele, amely a rfomániai szegénysorsu 
mezőgazdák irányában megnyilvánult, 
nagy örömet keltett az érdekeltek 
körében. 

esranan 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Naplegenda - Idahegyi 

pásztorok. (Bánfíy Miklós és Áprily 
Lajos jelenlétében.) Az erdélyi ciklus 
bemutató előadása. A diszleteket és 
kosztümöket Bánify Miklós tervezte, 
aki a rendezést is irányitja. Az Ida- 
hegyi pásztorok kisérő zenéjét Csiki 
Endre szerezte. Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Nagy István, 
Tóth Elek, Mészáros Béla, Lantos 
Béla, Désy Jenő, Perényi János, Bodó 
György. Premierbérlet 14 szám.) 

Péntek fél 9: Naplegenda Idahegyi 
FPásztorok. (Rendes bérlet. 14. sz. Iro- 
dalmi bérlet 10. sz.) 

Szombat d. u. 3: piroska és a farkas. 
(Gyermekelőadás nagyon olcsó hely- 
árakkal.) 

Szombat este: Nincs előadás. 

Vasárnap d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárak- 
kal.) 

Vasárnap d. u. 6: Ide gyere rózsánma. 
Vasárnap este 9: Nincs szebb, mint a sze- 

relem. (Sándor Jenő óriási sikerü 
nagyoperettje. Rendező Gróf László. 
Főszereplők Krémer Manci, Sándor 
Stefi, Bázsa Éva, Rajnai Elli, Jénei 
János, Tompa Sándor, Csóka Józset, 
Fülöp Sándor, Réthely Ödön, Csengeri 
Aladár stb. Premier bérlet 15. szám.) 

Hétfő d. u. 3: Julia. (Olcsó helyárakkal.) 
Hétfő d. u. 6: Ide gyere rózsám. 
Hétfő este 9: Nincs szebb, mint a szere- 
lem. (Rendes bérlet 15. szám.) 

Kedd d. u 3: Nem leszek hálátlan. 
helyárakkal.) 

Kedd d. u. 6: Nincs szebb, mint a szerelena 
Kedd este 9: Ide gyerem rózsára. 
Szerda fél 9: Nincs szebb. mint a szerd 

lem. 

(Olcsó 

Szép és hasznos 
karácsonyi ajándék 
egypár téli bőrkeztyü, 
olcsón beszerezhető a készitőnél 

soós s. 
(Terkál utóda) kezívüsnél 
OLUJ, Str. Iuliu Manin 6. 

Mozi 
URANIA MOZGÓ: Ma és pénteken: A 

nagy ábránd. A testvéri szeretet ées 
egyenlőség megrenditően szép filmje 
Fősz.: Jean Gabin, Erich v Stroheim 
Szombaton az előadások szünetelnek. 

SELECT MOZGŐ: Ma és pénteken: Az 
uteolsó barrikád. A rézbőrüek és fehé- 
rek harcai, melynek főszerepeit Ran- 
dolph Scott és Joan Bennett alakit- 
ják. Szombaton az előadások szüne- 
telnek. 

ROYAL MOZGO: Janette Macdonald és 
Nelson Eddy „A nyugat leánya" ci- 
mü világslágerbenn Számozott jegy- 
elővétel. Telefon: 37-05. ? premier 
hiradó. A film hosszuságára való tekin 
tettel az előadások pontosan 3. 5.10, 
7.20 és 9.30-kor kezdődnek. 

EDISON MOZGÓŐ: I Szigoruan bizalmas. 
Kalandortilm, Warner Baxter, Mirna 
Loy és Rex, a csodaló. II. A cárnő 
szolgálatában, Fösz.:: Ana Demidov, 
Orczy bárónő regénye filmen. II. IV. 
Hiradó és Miki Maus. 

RIO MOZGŐ: (Volt Munkás Mozgó.) 
Nagy karácsonyi müsor: I. A D. I-es 
tengeralattjáró, A filmtechnika cso- 
dája. Fősz.: Patt OBrien és George 

Brent. II A pBokolosztag. fzgalmas 
cow-boy dráma, Fősz.: Garry Cooper. 
Riehard Arlen és Mary BErian. IIT. 
Sily Simphonie. IV. Hiradó. Helyárak: 
12 és 14 plusz 5 lej. 

CAPITOL MOZGŐ: Karácsonyi műsor! 
Kolozsvár szenzációja! Az utolsó bé- 
csi mosoly. Fősz.; Nagy Kató, Theo 
Lingen, Hans Moser. Müsor előtt: Uj 



ő 
A/a Aéa 

Aeéonmőtte i alasztasi 
eledtor: Mcoxóban 

(MEXIKÓ-CITY.) Tegnap a délutáni 
órákban a fővárostól nem messze az or- 
száguton különös támadás történt. Egy 
autót, amelyen öt választási elektor 
foglalt helyet, az országuton egyelőre 
még ismeretlen banda tagjai megtámad 
ták s az elektorokat puskatüzzel meg- 
ölték. Karhatalmi osztagok széleskörü 
nyomozást inditottak be és annyit meg- 
állapitottak, hogy a támadást a faszisz- 
ta érzelmü Cedillo zendülő tábornok 
emberei követték el. Mexikó-City-i 

hirek szerint egyébként az a feltevés, 
hogy azt a vasuti katasztrófát, amely 
Veracruzhoz közel történt, - s amely- 
ről lapunk más helyén irtunk - ugyan 
csak bünös kezek merénylete idézte 
elő. A katasztrófának a legujabb jelen 
tések szerint közel 60 halálos és 150 
sebesült áldozata van. 

é Az összes hadiözvegyek, 
hadiárvák és azok a köznyusdljaások, aiknek 
nyugdila havi 5000 lelnél kevésébb, mentcsek a 
rendőrségi 40 lejes bélyesilleték alól 

(CLUJ-KOLOZSVAÁR.) A Casa Mun- 
cihoz tartozó vasuti nyugdijasok kép- 
viseletében Crisan loan elnök kérést 
nyujtott be Armand Calinescu belügy- 
miniszternek, akit arra kért, hogy a 
szerényfizetésü vasuti nyugdijasokat 
mentesitse a rendőrhatóságokhoz be- 
adott különböző kérések 40 lejes ugy- 
nevezett sürgösségi bélyegilletékének 
(taxa de construcfie) megfizetése alól. 
Számos olyan vasuti nyugdijas van, 
akinek a havi nyugdija 120 lej, a kisfi- 
zetésüek részére tehát sulyos terhet je- 
lentett a 40 lejes bélyegilleték. A bel- 
ügyminiszter nagy megértéssel fogadta 
a kérést és intézkedett, hogy a bucu- 
restii rendőrségi vezérigazgatóság kör- 

rendeletben értesitse az összes rendőr- 
hatóságokat, hogy nemcsak a vasuti, 
hanem az összes olyan nyugdijasokat, 
akiknek havi nyugdija az 35000 lejt 
nem haladja meg, mentesitették a 40 

lejes sürgősségi bélyegilleték megfize- 
tése alól. A rendőrségi vezérigazgató- 

ság december 20-án 90.033. szám alatt 
már ki is adta a vonatkozó rendeletet, 
amely ma érkezett meg a kolozsvári 

rendőrkveszturára és érthetően nagy 

örömet és megelégedést keltett az érde- 

keltek körében. A rendelet az összes 

hadirokkantokat, hadiözvegyeket és 

hadiárvákat is mentesiti a 40 lejes bé- 

lyegilleték megfizetése alól. 
t, e 

- MEGHALT TURÓS LAJOS. A 
kolozsvári nyomdaipari munkásságnak 
sulyos gyásza van. Hosszas betegeske- 
dés után 45 éves korában meghalt 
Turós Lajos, a kiválóan képzett nyom- 
dász, a Lyceum-nyomda volt bérlőie. 
A fiatalon elhunyt és kiváló képességü 
nyomdászt ma, csütörtökön délután 4 
órakor temetik köztemető halottas 
kápolnájából. 

FOLYIK A NYOMOZÁS A 
BEUKARESTIT ÜGYVÉD VALUTA- 
CSEMPÉSZÉSI ÜGYÉBEN. Bukarest- 
Eől jelentik: A hatóságok széles kör- 
ben folytatják a vizsgálatot annak a 
valutacsempészsésnek ügyében, ame- 
lyet dr. Pop Cornel fővárosi ügyvéd 
8103. számu -épkocsijának Schuster 
Rudolf nevü soffőrje kisérelt meg a 
biharmegyei Bors határállomáson. A 
A gépkocsivezető - mint megirtuk - 
600 ezer lej értekü valutát akart az 
autóban elrejtve Párisban lakó gazdája 
részére kicsempészni. 

A KIRÁLY KARÁCSONYI 
AJÁNDÉKA A FŐVÁROSI SZEGÉ- 
NYEKNEK Bukarestből jelentik: A 
főváros polgármesteri hivatala két és 
félmillió lejt és 50 vagon tüzifát osz- 
tott li a karácsonyi ünnepekre a fővá- 
ros szegénysorsu lakosságának segélye- 
zésére. II. Károly király Öfelsége a 
szegények karácsonyi segélyével kap- 
csolatosan 150 ezer lejt juttatott el a 
fővárosi polgármesteri hivatalhoz, hogy 
azt osszák ki a fővárosi szegények 

között. 
UJ BEVITELI ILLETÉKEK CSEH 

SZLOVÁKIÁBAN A GABONANE- 
MÜEKRE. Prágából jelentik: A cseh- 

szlovák kormány uj beviteli illetékeket 

léptetett életbe a gabonanemüekre. A 

buza beviteli illetéke 23 csehkorona, a 

rozsé 26, az árpáé 35, a zabé 27 cseh- 

korona métermázsánként. A cseh kor- 

mány az uj beviteli illetékekről hivata- 

losan értesitette Románia párisi követ- 

ségét. 
* LEZUHANT EGY ANGOL BOM- 

BAVETŐ: HAT UTASA SZÖRNYET- 
HALT. Londonból jelentik: A haban- 

nyai repülőflotta egyik bombavető 

gépe Iraktól 100 kilométernyire lezu- 

hant. A gép hat utasa szörnyethalt. 

Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 
A R. 100, B. N. 300 és Demeter Albert 

Szent Antal nevében beküldött 100 lej 

adományát, Mezeiné és Liszkayné részére. 

- Agyonlőtte a grenoblei szakszer- 
vezeti titkárt a fia. Párisból jelentik: 

Grenobleben véres családi dráma ját- 

szódott le tegnap a késő esti órákban. 

GeorgesSandrat a grenoblei szakszerve- 

zeti tanács főtitkárát egyelőre még is- 

meretlen okból hasonlónevü fia va- 

dászfegyverrel agyonlőtte. A gyilkost 

letartóztatták, de a puskalövéstől ugy- 

látszik megsiketült és idegrohamot is 

kapott, ugy, hogy nem lehetett még vég 

zetes tettére vonatkozólag kihallgatni. 

KRobbanás és tüz a brüsszeli igaz- 

ságügyi palotában. Brüsszelből jelen- 

tik: Ma a kora reggeli órákban egyelő- 

re ismeretlen okból az igazságügyi pa- 

lotában robbanás történt, amelyet he- 

ves tüz követett. Pillanatok alatt láng- 

ba borult a palota legnagyobb része. Az 

irattár teljesen elhamvadt. Széleskörü 

nyomozás indult meg a gyanus eset 

tfelderitésére. 

Urania mozgó 

A nagy 
Csak két napig látható még 

a testvéri szeretet és egyenlőség megrenditően 
JEAN GABIN ÉS ERICH v. STROHEIM 

ábránd 
szép filmje. Főszerepekben: 

Sizoezres tömeg részvételével tar- 
totta meg első tartománui ülését 
a Memzeti dljjászületés Srontja 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) A Nemzeti 

Ujjászületés Frontja ma délelőtt tar- 
totta meg nagyszabásu szamostartomá- 
nyi ülését Kolozsváron a Román Nem- 
zeti Szinházpban. Már a kora reggeli 
órákban népes küldöttségek érkeztek 
Kolozsvárra a közeli városokból és fal- 
vakból, amelynek lakossága nagy lel- 

kesedéssel csatlakozott az uj politikai 
szervezet célkitüzéseihez. Bukarestből 
pedig Kolozsvárra érkeztek dr. Viorel 
Tilea és dr. Leon Scridon volt minisz- 
terek, valamint dr. Dragomir Silviu, 
a kisebbségek főkormánybiztosa. A 
Román Nemzeti Szinházat zsufolásig 

megtöltötte a résztvevők hatalmas 
tömege. A szinház környékén helyez- 
kedett el az első tartományi vülésen 
résztvevő 10.000 falusi hatalmas tö- 
mege. 

A MEGJELENT ELŐKELŐ- 
SÉGEK 

A lelkes éljenzés és zugó taps között 
vonult be délelőtt 11 órakor a szin- 
padra dr. Vaida Voevod Sándor volt 
miniszterelnök, Kkoronatanácsos, aki 
helyet foglalt az elnöki emelvényen. 
Vaida Sándortól balra foglaltak helvet 
dr. Tilea Viorel volt miniszter, Tiberiu 
Mosoiu volt államtitkár, dr. Leon Scri- 
don volt miniszter és dr. Jinga Victor 
egvetemi tanár. Jobbra az elnöklő 
Vaida Sándortól ültek dr. Hatieganu 
fuliu, dr. 
tanárok, volt miniszterek. dr. Mihail 
Serban, a gazdasági akadémia igazsa- 
tója és dr. Bornemisa Sebastian volt 
miniszter, Kolozsvár polgármestere. A 
szinpadon felállitott elnöki emelvér-en 
foglaltak még helyet Stanca görögkelet: 
és Agarbiceanu gör. kath. kanonokok, 
az egyházak képviseletében, dr. Popa 
Adam, Kolozsvár helyettes poleármes- 
tere, dr. Bratu ügyvéd, dr. Partenle 

Dan, a képviselőház volt alelmöke, dr. 

Atanasiu Popa, dr. Dunca Eugen volt 

vármesvei refektus, Manu lelkész, dr 

Tataru Coriolan egyetemi 

Milea Aurel volt szenátor, Bogdan 
Jonescu egyetemi tanár, dr. Vidican 
Teodor kórházi főorvos és több más 
előkelőség. A diszpáholyban Hanzu 
Alexandru volt hadseregfőfelügyelő, a 
Szamos-tartomány királyi helytartója 
foglalt helyet kiséretével. 

A GYULÉS 
Br. Vaida Voevod Sándor üdvözölve 

a megjelenteket, a gyülés összejövete- 
lének vezetésére dr. dr. Tilea Viorel 
minisztert kérte fel. majd Stanca ka- 
nonok a görög keleti egyház, dr. Ioan 
Agárbiceanu kanonok pedig a gör. kat. 
egyház nevében kérték Isten áldását a 
„Nemzeti Ujjászületés Frontjának" mü 
ködésére, hogy maradéktalanul megva- 
lósithassa országépitő nemes célkitüzé- 
seit. Az egyházak képviselői beszéde 
után dr Iuliu Hatiegan egyetemi tanár, 
volt miniszter tartott nagyszabásu lel- 
kesitő beszédet ismertetve az uj párt 
megvalósitásának szükségességét. 
A Román Nemzeti Szinházban lefolyó 

nagyszabásu tartományi gyülést kifo- 
gástalanul müködő megafonok közveti- 
tették a Cuza Voda téren összegyült 
nagyszámu hallgatóság előtt, amely lel 
kes hangulatban figyelte a nagyszabásu 
gyülés lefolyását. 
Lapzártakor dr. Viorel Tilea minisz- 

ter beszélt. 

Ma délután 6 órakor a Mária királv- 

né uccában levő Albina palotában tart- 

ják meg a Nemzeti Ujjászületés Front- 

jához csatlakozott szakmai érdekképvi- 

seleti szervek nasvszabásu ülésüket. 

Ezen a gyülésen Tilea Viorel volt mi 

riszteren kivül beszédet mondanak 

Pesa Eugen, a kolozsvári kereskedelmi 

és iparkamara elnöke, Curea és Agar- 

Liceanu lelkészek, dr. Hariton Moldo- 

van, a munkakamara elnöke, dr. Ratiu, 

dr. Popa Adam, dr. Leon Scridon és 

mások. 

eseazaronn 

széleskörű kémhálózat a köztársasá- 
ólak kezérc akarta juttatni franco 

haditervét 
Ujabb jelentés a naduszalánci határincidensről - Vál- 

(BELGRÁD) Sztojadinovics minisz- 

terelnök és külügyminiszter az Avala 

távirati iroda igazgatójának a követ- 

kezőket mondotta: 

ZA kormány a választások után 

azért tartotta szükségesnek lemondani, 

hogy a legfelsőbb alkotmányos ténye- 

zök részére alkalmat adjon az általá- 

tozotian marad Jusoszlávla külpolitikója 

nos politikai helyzet mérlegelésére. A 
választások tiszta képet adtak. Éppen 
ezért a tényleges helyzetnek megfele- 

iően alakitottam át uj kormányomat. 
Bel- és külpolitikai programom azon- 
ban.változatlan. Jugoszlávia a jövőben 

is azon az uton fog haladni, amely a 

közelmultban is kedvezőnek bizonyult 

zegeit. 

ségü lakossága 

Az ÉRDEKKÉPVISELETEK 
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a számára, Erről különben több izben 
beszéltem és a választásokat megelőző 
napokban programbeszédemben is ezt 
szögeztem le. 

MIT TARTALMAZOTT Az 
BU KONZUL CSOMAGJA? 

GOS) A nemzeti spanyol kor- 
mány külügyimninisztériumából e 
mazó értesülések szerint kétséstelenne 
iátszik, hogy a santanderi angol konzul 
csomagjában talált okmányok rendki- 
vül fontosak és különösen a Franco 
tábornok által elhatározott uj offenziva 
részleteire vonatkoznak. Az okmányo- 
kon kivül nagyösszegü pénzt is talál- 
tak a csomagban Megállapitották, 
hogy széleskörüű kémhálózat munkájá- 
ról van szó. A nyomozásban az angol 
hatóságok is a legteljesebb előzékeny- 
séggel segitik a nemzeti kormány kö- 

A NAGYSZALÁNCI ESET 
(BUDAPEST.) Hirt adtunk már a 

magyar határhoz közel fekvő nagysza- 
lénci véres összetüzésről. Ezzel kapcso- 
latban ujabban még a következöket 
jelentik: Nagyszalánc magyar nemzeti- 

kezdettől fogva azon 
volt, hogy az ő falujukat is Magyar- 
országhoz csatolják A tragikus eset 
idején a szalánci vár felől 15 vagy 20 
községi lakos indult a Szaláncon állo- 
másozó cseh pénzügyőri határőrség lak- 

néhány asszony és leány is a laktanyi 
irányába tartott. Nem viselkedtek 
támadólag, ennek ellenére azonban a 
pénzügyőrség puskákkal és gépfegyve- 
rekkel tüzelt rájuk, sőt kézigránátokat 
is dobtak feléjük. A határ Magyaror- 
szág felőli oldalán a sajnálatos esetnek 
szemtanuja volt Görgey zászlós, a ma- 
gyar utbiztositó osztag helyettes pa- 
rancsnoka, aki egy kőrakás mellé hu- 
zódva isvelte az eseményeket. Egy- 
szerre haslövést kapott és nem sokkal 
később meghalt. etön 
mester, Görgey zászlós helyettese azon- 
nal átvette a paracsnokságot és előre 
vezényelte az utbiztositó osztagot. A 
falu felől a cseh pészügyőrök tovább 
folytatták a tüzelést, amelynek során 
több honvéd megsebesült A magyar 
utbiztositó katonai osztag viszonozta a 
lövéseket és két cseh pénzügyőrt agyon 
jőtt, többeket pedig megsebesitett. 
Az eset hirére a magyar részen beljebb 
állomásozó honvédszázad parancsnoka 
előre inditotta katonáit és megszállotta 
Nagyszaláncot. Ezután utasitotta az 
egyik cseh pénzügyőrt: haladéktalanul 
értesitsz a legközelebb található cseh- 
szlovák tisztet, hogy vele érintkezésbe 
léphessen. Nagyszalánc lakossága 
egyébként azt panaszolta, hogy a cseh 
pénzügyőrök és határőri katonák durva 
embertelenséggel bántak velük és állan- 
dóan zaklatták őket. A közben előke- 
rült csehszlovák tiszt a magyar hon- 
védszázad parancsnokával tárgyalva, 
megigértee hogy megakadályozza a 
további tettlegességet a lakossággal 
szemben. Az esetnek minden bizonnyal 
még diplomáciai következményei lesz- 
nekk 

- Bünügyi zárlat egy nagykereskedő 
vagyonára. Constantából jelentik: A 
vizsgálóbiró bünügyi zárlatot rendelt el 
Spiru Selelis nagykereskedő vagyoná- 
ra, többek között a Hygea elnevezésü 
kétszersült gyárra. A kereskedő néhány 
hónappal ezelőtt gépkocsijával elgázol- 
ta Culumbra falusi aggastyánt. akinek 
örökösei kártéritési pert inditottak a 
kereskedő ellen. Ennek alapján rendel- 
te el most a vizsgálóbiró egymillió lej 
erejéig a zárlatot a gazdag kereskedő 
vagyonára. 
- A főiskolásokra is kiterjesztik az 

uj társadalmi szolgálatot. Bukarestből 

jelentik: December 23-án, pénteken a 

kötelező társadalom szolgálat igazgatói 
értekezletet tartanak, melyen letárgyal 

ják azt a szabályzatot, amely az egye- 

temek és magasabb középiskolákat vég 

zett egyeneknek a kötelező társadalmi 
szolgálatba való bekapcsolását fogja 

szabályozni. 

Nyamatott a MAVYER könyvnyomda körforgóján. 
BUN DETMPRTMAT 

tanyája felé. A falu felől kivülük még 
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